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duvalier - washingtoni nyomásgyakorlás 

menük József, az mti tudósítója jelenti:

madrid, 1987. május 16. /mti/ - az egyesült államok megpróbálta 
elérni azt, hogy andorra politikai menedéket adjon a haitiből 
elmenekült duvalier diktátornak, a barcelonában megjelenő la 
vanguardia cimü napilap madridi diplomáciai forrásokra hivatkozva 
legfontosabb hírei között publikálja értesüléseit.

a washingtoni kormányzat a politikai nyomásgyakorlás eszközével 
megkörnyékezte seu d,urgell püspökét, aki a francia elnökkel közösen 
társfejedelemként tölti be andorra államfői tisztét. joan marti
alanis püspök azonban határozottan elhárította a jean claude 
duvaliernek nyújtandó segítséget, a barcelonai Lap beszámol arról, 
hogy a püspök többször hallotta a duvalier befogadására vonatkozó 
utalásokat abban az időszakban, amikor a diktátor franciaországban 
telepedett Le, s ezzel kínos helyzetbe hozta a párizsi kormányzatot, 
a püspököt az egyesült államok barcelonai főkonzulja a 
baleari-szigeteken egy előadás után próbálta rávenni duvalier 
befogadására, az andorra társfejedelmének tett ajánlat azonban rövid 
utón kudarcot vallott, mivel a főkonzul semmiféle hivatalos irattal 
nem tudta igazolni, hogy kinek a meghatalmazására cselekszik.

a püspök röviddel ezután értesült arról, hogy a Vatikán 
,,külügyminisztériumához,, is érkezett olyan kérés, hogy vegyék 
fontolóra a diktátor andorrába való átköltöztetését, joan marti 
alanis az ügyben konzultált felipe gonzález spanyol kormányfővel és

y

budapest, 1987. május 16. kül szombat

Külföldi hírek
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ciprus - zsarolás

nicosia, 1987. május 16. /ap/ - a ciprusi rendőrség pénteken 
letartóztatott egy nőt, aki állítólag részt vett volna egy ciprus 
elleni sajátos ,,vegyi háborúban,,, a bizarr terv szerint mérgező 
gázt juttattak volna ciprus légterébe, ha a kormány nem fizet ki 
tizenöt millió dollárt váltságdíj gyanánt -■ közölte eqy rendőrségi 
tisztviselő.

a ciprusi görög nőt egy nappal azután vették őrizetbe, hogy 
Londonban a Scotland yard terroristaellenes csoportja ugyanennek az 
ügynek a kapcsán Letartóztatott három személyt, mind az öt eddig 
elfogott személyt zsarolásban való bünrészességgel vádolják.

a nicosiai rendőr kapitány szerint az ügy két hónappal ezelőtt 
kezdődött, ekkor Londonból feladott levelében egy ismeretlen 
megfenyegette a ciprusi kormányt: ha az nem teljesíti követeléseit, 
akkor mérges gázt juttat nicosia és környékének légterébe, az 
elképzelés az volt, hogy a főváros több pontján távirányítással 
nyitnak meg dioxin-gázt tartalmazó palackokat, a dioxin 
idegrendszeri, szív- és máj károsodást okozó méreg, a Scotland yard 
és a nicosiai rendőrség szívós nyomozó munkával a zsarolók nyomára 
bukkant, s ennek köszönhető, hogy időben megakadályozták a nem 
mindennnapi terv végrehajtását.

jh wa sa
06.08 160587 1249

sk0004 4 230 mtlk1005

a csehszlovák egyházpolitikáról /1.rész/

Láng Judit, az mti tudósítója jelenti:

prága, 1987. május 16. /mti/ - Csehszlovákia nem ateista 
társadalom, s biztosítja az egyházak szabad tevékenységét - 
pénteken az állam és egyház viszonyáról a nyugati sajtóban 
nemrégiben megjelent állításokra válaszéiul Vladimír janku 
miniszterhelyettes, a. csehszlovák kormány egyházügyi titkárságának 
igazgatója külföldi újságírók előtt.

janku kifejtette, hogy Csehszlovákiában alkotmányos jog a 
vallásszabadság, az egyházaknak törvény által biztosított helyük 
a társadalomban, az országban egyébként 7,5 ezer templomban és

mondotta

van

KÜL 1987.09.16.2

megállapították, hogy a diktátor ügye nem annyira humanitárius 
okokból, mint inkább egy harmadik ország sajátos érdekei miatt vált 
kényelmetlenné. duvalier végül is nem kapott politikai menedéket a 
pireneusokbán levő parányi országban.

megfigyelők utalnak rá, hogy az egyesült államok által hosszú 
éveken át támogatott duvalier, aki hazájából jelentős mennyiségű 
Lopott pénzzel és kinccsel távozott, mindmáig megkülönböztetett 
figyelemben részesül Washingtonban, a fehér ház a nyilvánvaló 
politikai nyomásgyakorlástól sem riad vissza annak érdekében, hogy 
pártfogoltjai sorsáról gondoskodjék, a Spanyolország és 
franciaország között levő andorra állam belügyeibe való beavatkozás 
ezúttal eredménytelen maradt.

mj/hi sa
160587 224206.04

sk0002 4 230 mtlk1003

rövid hírek

lengyel-thaiföldi külügyminiszteri

varsó, 1987. május 16. /mti/ - lengyel-thaiföldi 
külügyminiszteri tárgyalások kezdődtek pénteken Varsóban, sziddhi 
szavetszila, a thaiföldi diplomácia irányítója marian orzechowski 
Lengyel külügyminiszter meghívására csütörtök este érkezett a 
lengyel fővárosba, szavetszilát pénteken fogadta zbigniew messner, 
Lengyel kormányfő.

pen-kongresszus

Lugano, 1987. május 16. /dpa/ - a 71 országból érkezett kereken 
600 tag részvételével pénteken a svájci luganoban befejezte munkáját 
a pen-klub. a találkozó legfőbb kérdése annak eldöntése volt, hogy 
lehet-e a következő ütés színhelye szöul, ahol a dél-koreai 
hatóságok minden bizonnyal több írót és újságírót fogságban 
tartanak, az élénk vita végén a többség megszavazta a szöuli 
színhelyet.

India - buszszerencsétlenség

uj-delhi, 1987. május 16. /dpa/upi/ - legalább 39-en vesztették 
életüket pénteken eqy buszszerencsétlenségben az észak-indiai 
arunachal pradesh államban, a jármű szakadékba zuhant.

cc-zse wa sa
160587 105906.07
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a csehszlovák egyházpolitikáról /2.rász/

elhangzott az is, hogy többéves előkészítő munka után ezekben 
hetekben jelenik meg az uj biblia a katolikusok számára 
Csehországban; Szlovákiában már régebben kiadták százezer 
példányban, mint janku elmondta, a csehszlovákiai egyházak 
ökumenikus tanácsával tárgyaltak arról, hogy a többi keresztyén 
egyház számára közös bibliát jelentetnének meg.

imaházban összesen 5,5 ezer lelkipásztor tevékenykedik, közülük 
háromezer a katolikus pap.

Csehszlovákiában 1954 óta törvény tiltja a hívők statisztikai 
nyilvántartását, nem hivatalos felmérések szerint ugyanakkor egyes 
területeken - például észak- és nyugat-csehországban - kevesebb, 
másutt viszont - például Szlovákiában - igen sok a vallásos ember.

az mti tudósítójának kérdésére válaszolva janku elmondta, hog 
lelkipásztorok állami fizetést kapnak, igaz, az elmarad a lakosság 
átlagkeresete mögött, a kisebb egyházak képviselői - akiknek nincs 
módjuk egyéb anyagi forráshoz jutni - szociális támogatást kapnak, 
az állam évi 200 millió koronával járul hozzá az egyházi kezelésben 
lévő épületek, műemlékek, plébániák karbantartásához.

az egyházügyi titkárság igazgatója kitért arra is, hogy a 
teológiai oktatás Csehszlovákiában hat főiskolai karon folyik, 
egyébként Ív. károly cseh király xiv. századi uralkodása óta 
egyetemi szintű a katolikus teológusképzés, az általános iskolás 
gyermekek mindkét szülő beleegyezésével hittanórákra járhatnak, 
ezzel összefüggésben a miniszterhelyettes hangsúlyozta: nem felel 
meg az állam politikájának, hogy egyes szervek adminisztratív 
eszközökkel próbálják akadályozni a gyermekek hitoktatását, a 
katonai szolgálat esetleges megtagadásával kapcsolatban Leszögezte, 
hogy az alkotmány szerint a vallásosság nem lehet akadálya e 
kötelesség teljesítésének.

janku cáfolta azt a hirt, hogy a pápát tomasek cseh bíboros, 
katolikus egyházfő meghívta volna Csehszlovákiába, mint mondta, a 
vatikáni megbízottakkal folytatott hivatalos állami tárgyalásokon 
sem volt szó erről, /folyt./

Lg/pg sa
160587 2298

a

y a

a miniszterhelyettes elutasította a titkos egyház fogalmát, 
kijelentette: ez helytelen kifejezés. - tény viszont - tette hozzá 
", hogy Léteznek bizonyos ,,illegális struktúrák 
tagjainak semmi közük a valláshoz.

amelyek9 9 9

a Csehszlovákiában nemrégiben hozott abortusztörvény egyházi 
fogadtatásával kapcsolatban elmondta: tomasek bíboros az egyház 
nevében követelte a művi terhességmegszakitás betiltását, janku 
miniszterhelyettes ezzel összefüggésben kifejtette: a kormány által 
felkért szakemberek részletes választ adtak a csehszlovák katolikus 
egyházfőnek, amelyben kifejtették, az abortusz alapvető emberi jog, 
amelyet adminisztratívan senki sem korlátozhat.

Lg/pg sa
06.11 160587 1093

sk0006 4 230 mtlk1007

rita hayworth halála

Washington, 1987. május 16. /mti/ - rita hayworth, a második 
világháború és a közvetlenül azt követő időszak egyik legnépszerűbb 
amerikai filmszinésznője 69-ik életévében new yorkban elhunyt, a kor 
,,szexbombája,, igen sok filmben szerepelt - s bár korántsem 
színészi tehetségével, hanem mindenekelőtt tánctudásával, énekével 
és főként külsejével aratott sikereket, hamar világhírű lett. néhány 
jelentős filmben is szerepelt, legnagyobb sikere az annak idején 
magyarországon is bemutatott gilda volt.

06.09

4

rita hayworth ötször ment férjhez, egyik férje a nemrég elhunyt 
kimagasló tehetségű színész és rendező, orson welles volt. élete 
utolsó éveiben azonban az alzheimer-kőr áldozata lett, 
emlékezőtehetségét, beszédkészségét.

ki/hn sa

elvesztette

06.31 160587 0790
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hírek japánból 

abe szöuli tárgyalása
toklő, 1987. május 16, /mti/ - dél-korea Is feliratkozott a 

japánt külkereskedelmi expanzión!zmussal vádoló egyesült államok és 
a közös piac országai közé, csőn tu hvan dél-koreai elnök a japán 
aktívum felszámolását sürgette pénteken, azon a tárgyaláson, amel 
Szöulban abe sintaróval, a kormányon lévő japán liberális demokra 
párt végrehajtó tanácsának elnökével folytatott, az egyre inkább 
riválissá váló két ország egymással folytatott kereskedelmének 
mérlege ugyanis az elmúlt pénzügyi évben 5,2 milliárd dolláros 
rekordnagyságu japán többlettel zárult.

japán számitógépes atomerőmű-ellenőrzés

tokló, 1987. május 16. /mti/ - a japán központi energetikai 
kutatóintézet olyan számítógépet fejlesztett ki, amely nagy 
mértékben hozzájárulhat az atomerőmüvi balesetek megelőzéséhez, az 
uj számítógépes ellenőrző rendszert japán kilenc nagy 
erőművállatatának támogatásával kísérletezték ki. a számítógépbe 
betáplálták a korábbi atomerőmű-balesetek és a berendezések 
üzemzavarainak az adatait, az Így létrehozott intelligens rendszer 
alkalmas arra, hogy az atomerőmüvekben észlelt bármilyen

zsivkov - gyemicsev

a bolgár9

az
9

az őszinte és baráti légkörű megbeszélésen a felek áttekintették
bulgáriában a pártkongresszusok óta megkezdett 

belső átalakítási folyamattal kapcsolatos kérdéseket, a találkozón 
jelen volt sztanko todorov, a bolgár nemzetgyűlés elnöke, a bkp kb
pb tagja is.

rí sa

a szovjetunióban és

06.43 160587 0668

kül - 7 - 1987.05.16.
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kük — 6 — 1987.05.16,

Sk0007 4 230 mtlk1008

kontrabotrány - reagan

kis csaba, az mti tudósítója jelenti:

Washington, 1987. május 16. /mti/ - reagan elnök ismét arra 
hivatkozott, hogy ,„nem emlékszik pontosan.,, milyen utasításokat 
adott a Libanonban fogva tartott amerikai túszok kiszabadításával 
kapcsolatban, robert mcfarlane, reagan volt nemzetbiztonsági 
tanácsadója a kongresszusi vizsgáló bizottság előtt elmondotta: 
reagan beleegyezett abba, hogy a túszok kiszabadításáért 
váltságdíjat fizessenek, két túsz kiszabadítására egy amerikai 
milliomos hajlandó volt két millió dollárt letenni, s ha a terv 
bevált volna, akkor a további túszokért is fizettek volna, az akciót 
az amerikai kábítószer-ellenőrzési hivatalnak Libanonban működő 
ügynökeire kívánták bízni, ők közvetítők utján folytatták volna az 
alkut.

reagan most azt mondotta, nem ,,váltságdíjról,, volt szó, hanem 
csupán a közvetítők lefizetéséről és különben sem emlékszik a terv 
minden részletére, az amerikai elnök - aki az iráni-kontra botrány 
néhány kényes kérdésében már korábban is arra hivatkozott, hogy 
,,nem emlékszik minden részletre.,, korábbi nyilatkozataiban mindig 
azt hangoztatta, hogy az egyesült államok ,,semmiféle alkura sem 
hajlandó

reagan egyébként védelmébe vette, hogy amerikai 
kormánytisztviselők pénzt igyekeztek gyűjteni a nicaraguai 
ellentorradatmároknak, s azt hangoztatta, hogy ezt nem ellenezte, 
hiszen a kontrák támogatásának gondolata egyenesen tőle származott, 
azt azonban ismét tagadta, hogy törvénybe ütköző Lépéseket 
engedélyezett volna vagy azokra adott volna utasítást.

a túszok fogvatartóival.9 9

az elnök vidéki Lapszerkesztők számára megtartott 
saj tókonferenciáján, amelynek szövegét csak utólag hozták 
nyilvánosságra, s amelyen nem vehettek részt az ügyet közelről 
ismerő, a fehér házhoz akkreditált tudósítók, kijelentette: szerinte 
a súlyos politikai botrány ,,korántsem mért halálos csapást,, 
kormányzatára és népszerűsége, illetve politikájának támogat! 
károsodott különösebben, sőt szerinte az amerikai nép 
azzal,,, amit kormánya tesz.

sa nem 
elégedett9 9

ki/hri sa
06.40 160587 2073
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kül 9 - 1987.05.16.

a külügyminisztérium szóvivője azt mondotta, hegy az amerikai 
kormányzat ,„végső célja,, az ilyen rakéták teljes felszámolása, 
mert az csökkenti a veszélyeket és megkönnyíti az esetleges 
szerződés végrehajtásának ellenőrzését, genfben azonban - a szóvivő 
szerint - Washington a 
módosította javaslatát.

reykjaviki formula alapján tárgyal és nem9 9 9 9

a magyarázkodásra még reagan elnök is rákényszerült: vidéki 
Lapszerkesztők számára tartott sajtókonferenciáján hasonlóan 
fogalmazta meg az amerikai álláspontot.

ki/hn sa
06.59 160587 1351

SK0011 4 230 mtlk1012

Papandreu -• mladenov

athén, 1987. május 16. /taszsz/upi/ - andreasz papandreu görög 
miniszterelnök pénteken athénban megbeszélést folytatott a hivatalos 
látogatáson görögországban tartózkodó petar mladenov bolgár 
külügyminiszterrel.

az egyórás találkozó után tartott sajtóértekezleten papandreu 
elmondotta: a bolgár diplomácia vezetőjével elsősorban leszerelési 
kérdésekről, európa atomfegyver-mentesítéséről, ezen belül a balkáni 
atomfegyvermentes övezet Létrehozásáról tárgyaltak, a felek 
üdvözölték az európai nukleáris rakéták Leszerelését célzó szovjet 
kezdeményezéseket.

a görög miniszterelnök elmondta, hogy mladenovval megvitatták a 
két ország kapcsolatainak helyzetét is. papandreu kitűnőnek 
minősítette a görög-bolgár viszonyt, petar mladenov a 
sajtóértekezleten kijelentette: a legfontosabb nemzetközi 
kérdésekben a bolgár és a görög álláspont azonos vagy közel ált 
egymáshoz, a bolgár külügyminiszter pozitívan értékelte a kétoldalú 
kapcsolatok fejlődését.

ri sa
160587 100707.05

kül 8 1987.05.16.

rendellenesség, üzemzavar okát és súlyosságát azonnal értékelni 
tudják, az erőmüveket üzemeltető személyzet rendelkezésére álló 
számitógépes adatok ahhoz nyújtanak majd segítséget, hogy az 
operátorok dönteni tudjanak: mit kell tenniük, ha a rendszer észlel 
valamit, annak érdekében, hogy elkerüljék a baleseteket.

autóban őrzött hulla

tokio, 1987. május 16. /mti/ - négy évig autóban rejtegette 
kedvesének holttestét a 42 éves tamegai miho. a japán asszony - akit 
pénteken vett őrizetbe a rendőrség - bevallotta, hogy ő szúrta Le 
tagami iszamut, aki egy jakuzacsoport vezetője volt. a 47 éves 
férfival - akihez évekig meghitt szálak fűzték - eddig kiderítetlen 
ok miatt végzett az asszony, még rejtélyesebb, hogy tettének 
elkövetése óta miért tartotta a holttestet ugyanabban a kocsiban, 
amelyben a gyilkosságot elkövette, 1983. szeptember 22-én reggel, az 
esetben a Legkülönösebb az, hogy kiderült: az évek során tamegai 
asszony az autót a legkülönbözőbb parkolókban tárolta, többször 
változtatva a helyszínt, hogy fel ne fedezzék a kocsiban oszló 
holttestet, az évekig eltűntnek hitt férfi csontvázára végül is az 
áldozat feleségének gyanúja alapján bukkantak, a gyilkos kedvese 
lakásának közelében parkoló kocsiban.

tr/hn sa
06.54 160587 2406

skOOIO 4 230 mtlk1011

leszerelés - Washington
kis csaba, az mti tudósítója jelenti:

Washington, 1987. május 16. /mti/ - külön 
bizonyitványmagyarázatra kényszerült az amerikai külügyminisztérium 
amiatt, hogy caspar weinberger hadügyminiszter, a nato 14 
hadügyminiszterének norvéglai tanácskozása után azt hangoztatta: 
Washington a közepes hatótávolságú fegyverek teljes felszámolását 
akarja, s ő ehhez kapta meg most az atlanti szövetség katonai 
vezetőinek támogatását, a hadügyminiszter nyilatkozata ellentétes az 
úgynevezett reykjaviki formulával, azzal, amely most a genfi 
Leszerelési tárgyalásokon az amerikai javaslatnak is alapja, a 
korábbi elvi egyetértés ugyanis mindkét fél számára lehetővé teszi 
száz-száz ilyen robbanófej, illetve a célbajuttatásukhoz szükséges 
eszközök megtartását európa területén kívül.
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fidzsi-szigetek: a puccs utáni helyzet fejleményei

1987. május 16. /afp/ap/reuter/upi/ - sltlvenl rabuka 
alezredes,aki csütörtökön katonai államcsínnyel átvette a hatalmat 
a csendes-óceáni fidzsi-sligeteken, szombaton bejelentette: teljesen 
ellenőrzése alatt tartja a szigetországot, ugyanakkor helyi 
értesülések szerint korántsem állt helyre a nyugalom a tlmoci 
havadra kormányfő elleni puccs után.

a katonai kormányzat pénteki rendelkezése értelmében nem 
jelenhetnek meg a nagyobb újságok - köztük a rupert murdoch ausztrál 
sajtómágnás tulajdonában Lévő fiji times és a flji sün 
korlátozzák a rádióadásokat, és a helyi televíziónak megtiltották, 
hogy az utcai megmozdulásokat filmezze, a sajtóirodákat szombaton 
katonai alakulatok vették körül.

továbbra is házi őrizetben tartják a miniszterelnöki rezidencián 
a megdöntött kormány 29 tagját, ugyancsak házi őrizetben van sir 
penaia ganilau, fidzsi-szigetek főkormányzója, valamint a hadsereg 
főparancsnokának felesége, a főparancsnok a puccs idején 
ausztrállában tartózkodott, jelenlegi holléte ismeretlen.

pénteken a. rendőrség őrizetbe vett nyolc ausztrál újságírót,
"'k. ekkor jele tették be, hogy a hét végén 

újságírót klu ásítják az országból.

a sziget indiai közösségének tagjai sztrájkokkal tiltakoznak a 
hatalomátvétel ellen, mint ismeretes, rabuka ezredes arra hivatkozva 
döntötte meg az indiai többségű kabinetet, hogy ,,elejét vegye a 
további etnikai jellegű zavargásoknak,,, meg nem erősített ellenzéki 
jelentések szerint a puccs irányításában egy ,,amerikai akcentussal 
beszélő fehér ember,, is részt vett. szombaton az indiaiak nem 
nyitották ki üzleteiket, és munkabeszüntetés bénította meg suva 
nemzetközi repülőterét is.

a brit nemzetközösség mindeddig nem ismerte el rabuka kormányát, 
a brit uralkodó helyi képviselője szerint il. erzsébet királyé 
felszólította ganilau főkormányzót: ne tárgyaljon a puccsistákkal, a 
reuter meg nem nevezett suvai forrásokra hivatkozva azt is közölte, 
hogy a királynő követelte: három hónapon belül adják vissza a 
hatalmat havadra kormányának.

gl sa

suva

08.06 160587 2148

peresz

kis csaba, az mti tudósítója jelenti:

Washington, 1987. május 16. /mti/ - két napon át tárgyal shultz 
amerikai külügyminiszterrel Simon peresz, az izraeli diplomácia 
vezetője. Washingtonban bejelentették, hogy az eredetileg tervezett 
szombati megbeszélés után, amelyre new yorkban kerül sor, az izraeli 
külügyminiszter Washingtonba utazik és vasárnap újabb tárgyalást 
folytat amerikai kollégájával, a téma a közel-keleti kérdés 
rendezésére hivatott nemzetközi konferencia Lesz - peresz most 
feltétlen támogatást akar kapni saját elképzeléseihez Washingtontól, 
ez azonban igen kényes kérdés az amerikai kormány számára, mert 
ebben az esetben peresz várhatóan kikényszeríti annak a koalíciós 
kormányzatnak felszámolását, amelynek mindkét szárnyával jó viszonyt 
kívánnak fenntartani Washingtonban s igy esetleg az amerikai 
kormányzat buktatná meg az izraelit.

a washingtoni külügyminisztérium szóvivője, phyllis oakley ismét 
csak azt hangoztatta, hogy az egyesült államok ,,nem kíván 
beleavatkozni,, az izraeli belpolitika kérdéseibe - viszont úgy 
vélekedik, hogy ,,lgen jelentős előrehaladást értek el 
nemzetközi konferencia előkészítésében, valójában az amerikai 
kormányzat is csak olyan tanácskozást szeretne, amely alapot adhatna 
arra, hogy - Izrael régi követelésének megfelelően - elkezdődjenek 
a kétoldalú tárgyalások Izrael és arab szomszédai köz tt, 
mindeneketőtt jcrdáníával, amely jelezte készségét az ily módon 
álcázott kétoldalú tárgyalásra.

9 9 S

peresz egyébként new yorkban azt mondotta, hogy ,,nem kivár 
támogatást az egyesült államoktól,, az izraeli kormány 
belviszályában és shultz küLügyminiszterrel csupán a konferencia
kérdéséről akar tárgyalni.

ki/hn sa
07.14 160587 1718
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ecosoc

new york, 1987. május 16. /taszsz/ - az ensz gazdasági és 
szociális tanácsa /ecosoc/ tavaszi ülésszakán határozatok 
elfogadásával befejeződött a szociális fejlődésről folytatott vita. 
a szociális bizottság határozatot fogadott el többek között a 
hajléktalanok helyzetének javítását célzó intézkedéskről, a 
szövetkezeti ozgalom fejlesztéséről, az afrikai orszác 
Lakosságának ritlkus szociális helyzetéről, a flatalsá 
Legalapvetőbb emberi jogok biztosításáról.

a

who - befejeződött a közgyűlés

genf, 1987. május 16. /adn/ap/ - pénteken genfben befejezte 
munkáját az egészségügyi világszervezet /who/ 40. közgyűlése, a 166 
tagországot tömörítő szervezet 634 mllllió dolláros költségvetést 
fogadott el. határozatot fogadtak el az egyelőre gyógylthatalan aids 
elleni harcról, a dokumentum hangsúlyozza a who koordinációs 
szerepét az aids megfékezésére tett erőfeszítésekben, és felszólítja 
a togországokat: külön pénzösszeggel járuljanak hozza a betegség 
elleni küzdelemhez, egy másik határozatban a who 1988. májusi-ét 

dohányzás elleni világnapnak,, nyilvánította.

kábítószer-kereskedelem elleni harc
9 9

várna, 1987. május 16. /bta/ - várnában pénteken jegyzőkönyv 
aláírásával véget ért a szocialista országok vámőrségeinek 
tanácskozása, a 
Lengyelország, m

, amelyen bulgária Csehszlovákia, kuba,
3, mongólia, az nd és a szovjetunió 

képviselői vettek részt, javaslatokat tettek az említett országok 
területén az illegális kábítószer-szállítás megakadályozására, a 
résztvevők megvitatták ezen kívül azt, milyen formában tudnak 
hozzájárulni a szocialista államok a kábítószer-élvezet terjedésének 
megakadályozásához.

a föld Lakossága

bonn, 1987. május 16. /taszsz/ - a nyugatnémet vikkert-intézet 
jelentése szerint pénteken a föld Lakossága már meghaladta az öt 
milliárdot. az intézet, amely közvéleménykuatatás mellet a 
népesedési problémákkal is foglalkozik, jelentésében arról is 
beszámol, hogy az elmúlt években afrika Lakossága növekedett a

I

kül — 13*" 1987.05.16.
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rövid hírek

l
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ll-62m újabb részletek

zsebesi zsolt, az mti tudósítója jelenti:

varsó, 1987. május 16. /mti/ - a múlt szombaton varsó mellett 
történt Légikatasztrófa újabb részleteiről számolt be a lengyel 
belügyminisztérium szóvivője, aki egyben megerősítette, hogy 
egyelőre nem ismeretes a 183 ember életét követelő baleset pontos 
oka.

sk0014 4 230 mtik1015

a szóvivő a belügyminisztérium vizsgálatára hivatkozva 
megerősítette, hogy a gép kapitánya teljesen önállóan döntött arról, 
hogy a Varsótól mintegy 200 kilométerre északnyugatra Lévő 
grudzladzból visszatér gépével Varsóba az ll-62-esen észlelt műszaki 
hiba miatt, a poznani és a varsói irányit ótoronnyal folytatott 
beszélgetés tanúsága szerint a kapitány időközben úgy döntött, hogy 
a sokkal közelebb eső módiin katonai repülőterén próbálja letenni' 
gépét, az ottani Légikikötő pontos műszaki adatainak, 
felkészültségének megismerése után azonban úgy határozott, hogy 
mégis inkább a kényszer leszállásra Legjobban felkészült varsói 
repülőtérre irányítja meghibásodott jármüvét.

e döntés azért jelentős, mert az il-62-es a varsói repülőtéren 
való leszállás előtt alig egy perccel zuhant Le. a Lengyel 
közvéleményt mindenekelőtt az foglalkoztatta, hogy vajon miért nem 
kísérelte meg a kapitány a számos, jóval közelebb eső repülőtér 
egyikén a Leszállást.

a Lengyel belügyminisztérium szóvivője szerint a belügyi szervek 
nyomozói eddig több mint 70 tanút hallgattak ki, köztük a teljes 
földi irányitó személyzetet és a gép műszaki felkészítéséért felelős 
szakembereket, a rendelkezésre álló dokumentumok és tanúvallomások 
szerint a gépet az előírásoknak megfelelően készítették fel az útra. 
Így további szakértői vizsgálatok után Lehet csak megállapítani, 
milyen műszaki hiba okozta a balesetet és ki lehet a felelős.

eközben tovább folyik a helyszín vizsgálata és a maradványok 
biztosítása, amerikai szakértők bevonásával folyik a holttestek 
azonosítása, s bár a Legkorszerűbb technikát alkalmazzák, még mindig 
csak néhány utas maradványait sikerült azonosítani.

Lengyelországban egyébként ez az első eset, hogy il-62-es gépet 
baleset ér. az elmúlt 25 évben összesen 4 halálos áldozatot követelő 
légiszerencsétlenség volt az országban és ezekben összesen alig 
többen vesztették életüket, mint a mostani varsó mellettiben.

zse/hn/jé sa 
08.13 160587 2309
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elején földünkön egymilliárd ember élt. 1930-ra ez a szám a 
duplájára nőtt, s 1975-ben már négymilliárd ember élt planétánkon.

az ország törvényhozásának alsóháza 14 órás vitában 119:59 
arányban szavazott raul alfonsin államfő indítványa mellett, a 
szenátus a jövő héten szavaz a kérdésben, alfonsin polgári radikális 
uniója többséget élvez a képviselőházban, a szenátus 46 tagja közül 
azonban csak 18 tartozik az elnök pártjához.

ha a javaslat törvényerőre emelkedik, csupán mintegy 50 magasabb 
rangú tisztet állítanak bíróság elé, akik a bűntettekre parancsot 
adtak.

ri sa
08.17 160587 2313

alfredo mosso hadügyminiszter szerint e tervezet célja az 
ország megbékélése,,. egyúttal cáfolni igyekezett azokat az 

ellenzéki véleményeket, melyek szerint alfonsin a katonai vezetés 
nyomására szánta rá magát erre a lépésre .
1 9

sk0016 4 230 mtik1017

jaruzelskl - kullkov, grlbkov

varsó. 1987. május 16. /pap/ - wojcíech jaruzelskl 
hadseregtábornok, a lemp kb első titkára pénteken Varsóban foaadta 
Viktor kulikovot, a szovjetunió marsallját, a varsói szerrődés 
tagóllamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnokát és anatolil 
grlbkov hadseregtábornokot, az egyesített fegyveres erők 
törzsfőnökét.

a szívélyes, baráti Légkörű találkozón véleménycserét folytattak 
a katonapolitikai helyzettel összefüggő kérdésekről és megvitatták 
milyen lehetőségek vannak a vsz-tagországok hadseregei 
együttműködésének bővítésére.

ri sa

a javaslat ellen nemcsak az ellenzéki képviselők, hanem az 
emberi jogi aktivisták is hevesen tiltakoznak, a szavazás idején az 
eltűritek hozzátartozóinak egy csoportját a biztonsági erőknek 
kellett megfékezniük, hogy be ne hatoljanak a képviselőhá.zba,

a javaslat ellen foglalt állást a buenos aires-i rendőrség egyik 
vezető tisztje, akit korábban négy évi börtönre Ítéltek, norberto 
cozzani nyilatkozatában leszögezte: cselekedeteit sohasem felső 
parancsra, hanem saját elhatározásából követte el.

gl sa
160587 162908.36

160587 059908.25

sk0018 4 230 mtlk10l9

Chirac Moszkvában
tamássy sándor, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. május 16. /mti/ - a leszerelés, a kelet-nyugati 
viszony kérdése, valamint a szovjet-francia kapcsolatok javításának 
Lehetőségei szerepeltek Jacques Chirac moszkvai megbeszéléseinek 
középpontjában, a francia kormányfő szombaton befejezi csütörtökön 
kezdett tárgyalásait, koszorút helyez el az ismeretlen katona sírján 
és a normandia-nyeman francia repülőezred emléktáblájánál, majd 
nemzetközi sajtóértekezletet tart, nyilatkozik a szovjet 
televíziónak, programja a francia nagykövetségen rendezett 
fogadással fejeződik be, majd Chirac ezután elutazik Moszkvából.

sk0017 4 230 mtik10l8

argentine - emberi jogok

buenos aires, 1987. május 16. /ap/ - az argentin képviselőház 
szombaton hajnalban elfogadta azt az elnöki javaslatot, hogy ne 
folytassanak több eljárást az emberi jogoknak a katonai kormányzatok 
idejen elkövetett megsértése ügyében.

a javaslat arra hivatkozik, hogy a törvénysértéseket elkövető 
alacsonyabb rendfokozatu katonák ,,szolgálati kötelességüknek tettek 
eleget 9 9 9
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a párt pénteken kezdődött vili. kongresszusán horst schmltt, az 
sew elnöke, a vezetőség beszámolóját ismertetve rámutatott:

a tételekkel, hogy n 
bélurna. a történelem

gat-berlln 
ar régen dö t

két szuverén, egymástól független, önálló német állam és 
nyugat-berlln Létezik, s ez még hosszú ideig nem fog változni

hagyni

9 9*

nyugat-berlln, 1981. május 16. /mtl/ - a nyugat-berlini 
szocialista egységpárt /sew/ nyugat-berlln és az ndk közötti széles

, kulturáliskörű politikai gazdas 
európai biztonsági és 
szorgalmazza.

, az
val ó

berlin 750 éves fennállásának jubileumi éve nagyszerű 
lehetőséget kínált a város kereszténydemokrata-szabaddemokrata 
szenátusának, hogy javítsa nyugat-berlln és az ndk, a város számára 
oly fontos kapcsolatait, az április végi nyugat-berlini ünnepségen 
mondott, felelős politikai magatartással ellentétes beszédével 
diepgen kormányzó-polgármester ezt az újabb lehetőséget is 
elszalasztottá - állapította meg horst schmltt.

az sew rendkívül nagyra értékeli az szkp xxvii. kongresszusának 
határozatait és a szovjet vezetésnek e határozatok megvalósítása 
érdekében folytatott politikáját, a nyugat-berlini kommunisták 
meggyőződése szerint a társadalmi-gazdasági fejlődés meggyorsítása a 
szovjetunióban jelentősen növeli a szocializmus vonzerejét, s 
rendkívül jótékony hatása van az egész békemozgalomra.

a párt tevékenységének egyik központi feladata továbbra is a 
békeharc. a szovjetunió és a szocialista országok kezdeményezései 
nagy ösztönzést adnak és jó lehetőséget kínálnak uj, konkrét 
leszerelési eredmények elérésére - mutatnak rá a beszámolóban.

horst schmltt élesen bírálta a szenátus gazdaságpolitikáját, 
amely a további társadalmi polarizálódáshoz vezet, több mint 85 ezer 
a munkanélküliek száma a majdnem két milliós városban, több mint 50 
ezer 25 év alatti munkaképes fiatal szociális segélyből kénytelen 
megélni, /folyt./

pc/hn/jé sa
160587 214709.23

a nyugat-berlini szocialista egységpárt kongresszusa /I 

pach ferenc, az mtl tudósítója jelenti:

/•/

Sk00l9 4 230 mtlk1020
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mlhail gorbacsov pénteken fogadta chiracot, s a nyílt és őszinte 
Légkörű találkozón kiemelten foglalkoztak a szovjet™francia 
kapcsolatok jelenlegi állapotával, az szkp kb főtitkárának 
értékelése szerint a két ország együttműködésének uj lendületet kell 
adni, hogy azok minden vonatkozásban visszakapják korábbi baráti 
jellegüket, s utalt arra is, hogy a szovjetunió ellenzi a 
kapcsolatok, a párbeszéd gyengülését, ennek kapcsán a francia vendég 
figyelmét felhívták arra, hogy a szovjet közvélemény értetlenül 
fogadja az erősödő szovjetellenes megnyilvánulásokat, különösen a 
két ország közötti barátság történelmi hagyományainak fényében.

természetesen szót ejtettek az európai nukleáris rakéták 
felszámolására irányuló szovjet kezdeményezésekről is; ennek kapcsán 
szovjet részről annak a reménynek adtak hangot, hogy franciaország 
épitő módon hozzájárul a megállapodások tető alá hozásához, hiszen 
ez megfelel minden nép érdekeinek, s kedvező fordulatot jelentene a 
világpolitikában is.

a két európai nagyhatalom felelősségét emelték ki a 
szovjet-francia kormányfői tárgyalásokon is. nyikolaj rizskov a 
vendége tiszteletére adott díszvacsorán európa döntő szerepét 
hangsúlyozta a világpolitikában, s emlékeztetett arra, hogy párizs 
még mindig nem mondott le a nukleáris elrettentés doktrínájáról; a 
francia kormány politikájában - elsősorban a nukleáris kérdésekben - 
vannak olyan elemek, amelyek komoly nyugtalanságra adnak okot - 
jelentette ki a szovjet kormányfő, a kétoldalú kapcsolatokban 
mutatkozó nehézségek, kapcsán utalt a szovjet-francia együttműködés 
történelmi tapasztalataira, rámutatott; a szovjetunió kész a 
legszélesebb és épitő jellegű együttműködés kialakítására 
franciaországgal mind a kétoldalú kapcsolatokban, mind a nemzetközi 
színtéren a béke és biztonság megszilárdítása érdekében.

a szovjet-francia megbeszélések lehetőséget biztosítottak a 
párbeszéd folytatására, egymás nézeteinek jobb megismerésére, 
mindazonáltal - mint az szkp kb főtitkára hangsúlyozta - mindkét 
félnek van min továbbgondolkodnia. sy/hn sa
08.45 160587 2719
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nyugat-berlini szocialista egységpárt kongresszusa /2.rész/

a nyugat-berlini kommunisták határozottan ellenzik a szenátusnak 
azt a tervét, hogy jelentősen emeljék a régi lakások Lakbérét, mert 
ezzel az intézkedéssel ismét a lakosság alsóbb társadalmi rétegeinek 
helyzetére mérnének újabb csapást.

a város vezetése nagyon keveset tesz a nyugat-berlinben élő 250 
ezer külföldi helyzetének rendezése, javítása érdekében, az sew 
különösen súlyos gondnak tartja, hogy a külföldi származású polgárok 
körében rendkívül nagy a munkanélküliség aránya, valamint azt, hogy 
a város vezetése megtűri idegenellenes, nacionalista, soviniszta 
csoportok működését.

elégedetten állapította meg a beszámoló, hogy az utóbbi Időben 
javult a párt együttműködése a városban működő többi demokratikus 
erővel. minőségileg uj fejlődés ment végbe a két parlamenti 
ellenzéki párttal, a szociáldemokratákkal és az alternatív listával 
/a zöldek pártjával/ való akcióegységben.

az ellenzéki pártokban és a szakszervezetekben olyan változások 
zajlottak le, amelyek nemcsak lehetővé teszik, hanem ösztönzik a 
közös fellépést, különösen a békeharcban és a lakbéremelés elleni 
küzdelemben sikeres az együttműködés - állapította meg a beszámoló.

a nyugat-berlini szocialista egységpárt vasárnap estig tartó 
kongresszusán több mint harminc testvérpárt küldöttsége is részt 
vesz. az mszmp delegációját szűcs Istvánná, a kb tagja vezeti.

pc/hn sa
160587 145209.27
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ázsla - szovjet hadiflotta /l.rész/

^ Moszkva, 1987. május 16. /mtl/ - a szovjetunió hadiflottája nem 
fenyegeti egyetlen állam biztonságát, szuverenitását sem, kizárólag 
yédelmi feladatokat Lát el - jelentette ki a krasznaja zvezda clmü 
lap szombati számában nyilatkozva nylkotaj szmirnov 
"Lottatengernagy, a szovjet haditengerészet főparancsnokának első 
helyettese, utálva azokra a nyugati állásfoglalásokra, amelyekben 
haditengerészeti expanzióval vádolták a szovjetuniót a csendes-, 
valamint az indiai-óceán térségében.

a tengernagy rámutatott: a szovjetunió haditengerészeti 
nagyhatalom, hiszen két óceán és több tenger mossa az ország 
partjait, s ezért haditengerészeti egységeinek jelenléte ott a 
tengeri országhatárok védelmét szolgálja, ugyanakkor a szovjet 
hadihajók mozgása a világóceán egyes körzeteiben olyan 
válaszintézkedés, amelyet az egyesült államok expanziós politikája 
váltott ki. vonatkozik ez az indiai-óceán körzeteire is, ahol 
jelenleg egy kisebb szovjet haditengerészeti hajóraj tartózkodik, a 
szovjet államérdekek biztosítása céljából, szmirnov ezzel 
összefüggésben utalt az ázsiai és csendes-óceáni térségben kifejtett 
nagyszabású amerikai haditengerészeti tevékenységre, a nagyszámú 
támaszpontra, s kiemelte: Washington jelentős csapásmérő 
flotfacsoportosuLást összpontosított az indiai-óceánon=

a vietnami cam ranh-i kikötő kapcsán terjesztett nyugati 
híresztelésekre reagálva a szovjet katonai vezető kifejtette: a 
vietnami félszigeten a két ország között létrejött megállapodás 
értelmében a szovjet csendes-óceáni flotta egységei számára 
ideiglenes anyagi-műszaki utánpótlási pontot hoztak Létre, ez azt 
jelenti, hogy a szovjet hajók itt üzemanyagot vehetnek fel, 
kiegészíthetik élelmiszer- és vízkészleteiket, lehetőség van kisebb 
javítási munkálatok elvégzésére, valamint a csendes™óceánról az 
indiai-óceán irányába vagy visszafelé tartó hajók személyzetének 
rövid pihenőjére, a szovjetunió azonban nem bérli a cam ranh-1 
területet, hanem ugyanazokat a mólókat használja, mint a vietnami 
hajók, s a kikötő védelmét is a vietnami fél Látja el - hangsúlyozta 
szmirnov, s emlékeztetett arra, hogy az egyesült államok 
támaszpontjai és más katonai objektumai - számuk a térségben 
meghaladja a háromszázat - egészen más feltételek mellett működnek.

a szovjetuniónak nem áll szándékában az utánpótlási pontot 
haditengerészeti támaszponttá változtatni - jelentette ki az 
admirális, s ugyanakkor emlékeztetett mlhall gorbacsov korábbi 
kijelentésére: ,,ha az egyesült államok Lemondana katonai . 
jelenlétéről, ml sem maradnánk adósok /folyt./9 9*

sy/hn sa
10.45 160587 2607
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ázsía - szovjet hadiflotta /2. rész/

szmirnov flottatengernagy utalt a szovjetunió halászati 
megállapodásai kapcsán terjesztett nyugati rágalmakra is. egyes 
állítások szerint a csendes-óceán déli államaival kötött egyezmények 
ahhoz vezetnek majd, hogy ezek az országok a szovjet flotta 
támaszpontjaivá válnak, a szovjet halászbajók munkájának a térség 
gazdasáai övezeteiben semmi köze sincs a szovjet haditengerészet 
tevékenységéhez - mutatott rá szmirnov, emlékeztetve arra, hogy a 
fenti megállapodások teljességgel összhangban vannak a nemzetközi 
jogi előírásokkal, s az ilyen alapokon folytatott gazdasági 
tevékenységet az énsz és más nemzetközi szervezetek Is ösztönzik.

az amerikai haditengerészeti doktrínákat elemezve az admirális 
hangsúlyozta, hogy Washington megkülönböztetett figyelmet szentel az 
ázsiai és csendes-óceáni térségnek, amely katonai-hadászati 
szempontból európa és az atlanti-óceán után a harmadik helyen 
szerepel mint Lehetséges hadszíntér, az amerikai csendes-óceáni 
flottának leienleg csaknem 180 hadihajója, s több mint 140 harci 
repülőgépeséé hellkotere van, továbbá két expedlciós 
tengerészgyalogos hadosztály is a rendelkezésükre áll.

nato - közepes hatótávolságú rakéták

Stavanger, Washington, 1987. május 17. /mti-ap/reuter/afp/upi/ - 
a nato továbbra sem mond Le a ,,rugalmas válaszcsapás,, 
stratégiájáról, s további engedményeket követel a szovjetuniótól és 
a varsói szerződéstől az atomfegyverek és a hagyományos haderők 
terén - ez derül ki abból a közleményből, amelyet pénteken este 
hoztak nyilvánosságra a norvágiai stavangerben a nato nukleáris 
tervező csoportjának tanácskozása végén.

a nato-hadügyminiszterek egyhangúlag a közepes hatótávolságú 
rakéták /Lrinf/ teljes leszerelése mellett foglaltak állást, 
európában és a kontinensen kívül, ez azt jelenti, hogy a nato nem 
akarja elfogadni azt a korábbi javaslatot, amely engedélyezné 
100-100 robbanófej megtartását a szovjetunió ázsiai területén, 
illetve az egyesült államokban.

a döntés módosíthatja az egyesült államok magatartását is a 
genfi tárgyalásokon, a washingtoni külügyminisztérium szóvivője 
szerint a ,,globális nullamegoldás,, - amely mindig is az egyesült 
államok célja volt - ,,egyszerűsítené,, a két nagyhatalom közötti 
megállapodás ellenőrzését, a szóvivő ugyanakkor hangsúlyozta: 
Washington kész továbbra is elfogadni a 100 robbanófej megtartását 
mindkét fél részére, szavaiból kitűnt, hogy az egyesült államok nem 
tekinti végleges válasznak a stavangeri közleményt, és további 
konzultációkat kíván folytatni szövetségeseivel a közepes 
hatótávolságú rakéták kérdéséről.

szmirnov felhívta a figyelmet arra is, hogy az utóbbi években az 
amerikai hadiflotta különböző csapásmérő csoportosulásai 
folyamatosan a szovjet partok közelében tevékenykednek, ez része az 
úgynevezett uj haditengerészeti stratégiának, amelynek értelmében 
tovább fokozzák az amerikai haditengerészet offenzív Lehetőségeit, 
készségét arra, hogy szükség esetén a szovjetunió parti vizein is 
támadásokat hajtson végre, és csapásokat mérjen a mélyen szovjet 
területen Lévő célpontokra.

caspar weinberger amerikai hadügyminiszter szintén védelmébe 
vette a hadügyminiszterek állásfoglalását, ő is azt hangoztatta, 
hogy az ,,gyorsítaná,, a genfi tárgyalásokat.

gl sa
a szovjet admirális végezetül hangsúlyozta, hogy ilyen 

körülmények között a szovjetunió és más szocialista országok 
kénytelenek megfelelő Lépéseket tenni biztonságuk szavatolása, a 
katonai erőegyensúly fenntartása érdekében.

sy/hn sa

160587 162710.53

10.48 160587 1919
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egk: együttes akció az aids ellen 

táblán ferenc, az mtl tudósítója jelenti:

brüsszel, 1987. május 16. /mtl/ - a közös piac minisztereinek 
tanácsa elvetette azt az elgondolást, hogy az aids elleni 
védekezésül vezessék be a határon való kötelező orvosi ellenőrzést.

rövid hírek

haiti - választási tanács

port-au-prince, 1987. május 16. /taszsz/upi/reuter/ - a haiti 
kormány pénteken bejelentette, hogy megalakították a kilenc tagú 
ideiglenes választási bizottságot, a tanács a novemberben 
megrendezendő parlamenti, helyhat ósági és elnökválasztások 
levezetésének alapszabályait dolgozza ki, s felügyeli majd a 
választásokat, a tanács megalakítása szerepel a karibi szigetország 
tavasszal elfogadott alkotmányában, s a demokratikus erők az elmúlt 
hetekben töbször követelték a kormánytól létrehozását.

peru - rendőrsztrájk

liíma, 1987. május 16. /reuter/ap/ ~ huszonnégy órás sztrájkba 
léptek pénteken a perui főváros rendőrei, a limai rendőrök 
fizetésemelést és a veszélyességi pótlékok növelését követelik, a 
munkabeszüntetés miatt rendőri felügyelet nélkül maradt sok hivatal, 
intézmény és nagykövetség, alan garda államfő, aki a sztrájk miatt 
néhány órával későbbre halasztotta uruguayi utazását, a hadsereget 
vetette be a város fontosabb pontjainak védelmére, felszólította a 
rendőröket, vegyék fel a munkát, és megígérte, hogy a kormány mindet 
megtesz a követelések teljesítésére.

amerikai katonai helikopter

new york, 1987. május 16. /taszsz/ - Lezuhant pénteken az 
egyesült államokban az amerikai Légierő egyik helikoptere, a 
helikopter Colorado államból egy alabamában Lévő katonai 
támaszpontra repült, amikor hirtelen veszíteni kezdett sebességéből, 
majd egy erdős területen lezuhant. a légi járművön tartózkodó katonák 
közül egy meghalt, hárman megsebesültek, a szerencsétlenség okát nem 
közölték.

emberevő tigrisek

dákká, 1987. május 16. /ap/ - két embert marcangoltak szét a 
tigrisek a hét közepén bangladesben. a rendőrség szombaton 
bejelentette, hogy a sundarbáni dzsungelben egy méhészt és egy 
favágót öltek meg a csikós ragadozók, az eltűntek keresésére indulók 
már csak a két szerencsétlenül járt ember maradványait találták meg. 
tavaly novembertől ez év januárjáig ebben a körzetben 70 ember Lett 
a tigrisek áldozata, egy tanulmány szerint bangladesnek ezen a 
részén legalább 450 bengáli tigris él.

rí sa

az egk-tagországok egészségügyi miniszterei péntek este fejezték 
be brüsszelben tanácskozásukat az aids elleni küzdelem 
egybehangolásáról, megállapodtak a kutatási eredmények, információk 
rendszeres, kölcsönös és gyors cseréjében, nem fogadták azonban el 
azt a javaslatot, hogy akar a tagországok egymás közti forgalmában, 
akár a közösségen kívülről jövők számára rendszeres és kötelező 
orvosi vizsgálatot vezessenek be a határon, és a belépési, illetve 
tartózkodási engedély megadását ennek eredményétől tegyék függővé, 
ez a személyi szabadságot sértené - szögezték le -, de orvosilag is 
hatástalan Lenne, mivel a betegség már bent van és terjed a közös 
piac országaiban is. egyedül az Lesz hatásos, ha megtalálják a 
betegség gyógyításának, illetve megelőzésének módját, ennek 
meggyorsítására szükséges az erőket egyesíteni.

a tanácskozás soros elnöke, a belga egészségügyi miniszter 
ajánlotta azt is, amit belgium már kezdeményezett: szorosan 
együttműködik ama országok egészségügyi hatóságaival, amelyekből 
nagyobb számban érkeznek ösztöndíjas diákok vagy vendégmunkások, 
segíti őket az aids elleni védekezésben és a felvilágosító munkában, 
szorgalmazza, hogy a küldendő diákokat, munkásokat otthon vessék alá 
orvosi vizsgalatnak, sőt ehhez szükséges berendezésekkel is ellátja 
őket. ha a belgiumban tanuló külföldi diákok vagy itt dolgozó 
vendégmunkások közül valaki megbetegszik, ugyanúgy látják el és 
kezelik, mint a hazaiakat.

ff/hm sa
160587 174511.04

160587 211710.59
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brüsszel, 1987. május 16. /mti/ - szokolay batázs bejutott a 

brüsszeliben folyó zenei verseny - amely egykori alapítójáról 
erzsébet belga királyné nevét viseli - döntőjébe,

a verseny két fokozatban megtartott selejteződ pénteken késő 
este fejeződtek be és a zsűri szombatra virradóra hirdette ki a 
döntőbe jutott tizenkét versenyző nevét, a Listán első helyen 
szerepel szokolay batázs. kívüle három japán, két nyugatnémet, 
egy-egy szovjet, egyesült államokbeli, brit, belga, kanadai és 
dél-koreai versenyző jutott még a döntőbe, amelynek versenyeit május 
25-30. között tartják brüsszelben a szépmüvészetek palotájában,

a le soir és La Libre belglque, belgium két vezető francia 
nyelvű lapja ismerteti, hogy a 26 éves magyar művész budapesten és 
Münchenben kik keze alatt tanult, és elismerően Írnak a selejtezők 
során nyújtott teljesítményéről, amikor bartók, 
bach müveit tolmácsolta magas művészi színvonalon.

ha-ff/nn/jé sa
160587 1440

kontrabotrány - táj van

tajpej, 1987. május 16. /afp/reuter/ap/ - tajvani üzleti és 
ipari körök is pénzelték a nicaraguai ellentorradalmárokát 
tajpeji külügyminisztérium szóvivője jelentette be.

a szóvivő szerint a szigetország üzletemberei 1984 julius és 
1985 március között kétmillió amerikai dollárt utaltak át a 
kontráknak, miután az amerikai kormány hivatalosan kérte tajvant: 
gyűjtsenek pénzt az ellentorradalmároknak ruházatra, élelemre és 
gyógyszerekre, a szóvivő szerint a tajvani kormány nem vett részt 
ebben az akcióban, mert nehezményezte, hogy Washington diplomáciai 
kapcsolatokat tart fenn managuával. ugyanakkor - az egyesült 
államokkal való jó kapcsolatok érdekében - arra biztatta a tajvani 
üzleti köröket, hogy tegyenek eleget az amerikai kérésnek, annál is 
inkább, mert a pénzt ,,humanitárius célokra,, akarták felhasználni.

- ezt a a

Liszt, beethoven és

e nyilatkozat azután hangzott el, hogy a the wall street journal 
cimü amerikai lap kedden - hírszerzési forrásokra hivatkozva - 
megírta, hogy a tajvani üzletemberek a pénzt richard secord 
nyugalmazott vezérőrnagy svájci bankszámlájára utalták át. secord és 
társai irányították a fegyverszállításokat nicaraguába a 
kormányellenes erőknek, korábban gaston sigur, ázsiai ügyekben 
illetékes amerikai külügyi államtitkár a kongresszusi 
vizsgálóbizottság előtt csupán annyit vallott be, hogy közreműködött 

egy ázsiai országból,, származó segély megszervezésében.

gl sa

12.36

sk0028 4 230 mtik1029
9 9

Chirac -- francia televízió /1 .rész/

László balázs, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1987. május 16. /mti/ - a francia tv 2. műsora péntek 
este egyenes adásban a vörös térről sugározta híradóját, a 
műsorvezető és a külpolitikai kommentátor a lenin-mauzóleurrmál 
rendezett őrségváltás képei után számoltak be a nap eseményeiről, és 
jacques Chirac miniszterelnök ott a helyszínen adott interjút nekik.

Chirac elmondotta, hogy mély benyomást tett rá gorbacsov ,,élénk 
szelleme, spontanitása, kedélyes vérmérséklete és a hatalmas reform 
Iránti szilárd meggyőződése,,. elmondotta, hogy olyan vezetővel volt 
dolga, aki ,,odafigyel, reagál, elfogadja az ellentmondást, 
egyszóval akivel a párbeszéd élénk és pozitív 
hogy ideje javítani a kétoldalú kapcsolatokon és eloszlatni a

és ugyanezt a szándékot tapasztatta

11.23 160587 1449
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magyar zene külföldön

bécs, 1987. május 16. /mti/ - nagy sikerrel vendégszerepeitek a 
budapesti polifonikusok pénteken este a bécsi konzerthausban. a 
magyar énekkar, fehér andrás vezényletével, a bécsi schubertbund 
kórusával közösen lépett fel, az osztrák-magyar egyesület 
rendezésében, műsorukon magyar szerzők alkotásai szerepeltek, 
Liszttől szokolayig. a budapesti polifonikusok szombaton este a 
bécsi schubert-templomban adnak újabb hangversenyt.

Chirac hangoztatta,9 9 »

,,politikai félreértéseket 
szovjet tárgyalópartnereinél is.

9 9

szombaton a luxemburgi rádiónak nyilatkozva a francia kormányfő 
kifejtette, hogy a leszerelés témakörében a legfontosabb kérdésnek ő 
a két nagyhatalom központi hadászati rendszereinek csökkentését 
tartja, a közepes hatótávolságú szovjet és amerikai rakéták
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thatcher - kinnock /1. rész/

köves tlbcr, az mti tudósítója jelenti:

London, 1987. május 16. /mtl/ - ,,mág tíz óvet!,, - harsogta 
perceken át a tory szavalőkórus, amikor pénteken este marqaret 
thatcher brit kormányfő befejezte választási harcra mozgósító 
beszédét a skóciai perthben tartott konzervatív pártértekezleten.

az életfogytiglani thatcherizmus nagy-britannia halálos 
Ítélete lenne

9 9
- jelentette ki neil kinnock munkáspárti vezér a 

walesi llandudnoban ugyanaznap tartott mozgósító nagygyűlésen.
9 9

a junlus 11-re kitűzött általános választások korteshadjáratának 
alaphangját meghatározó beszédekben a két pártvezér véaítéletszerű 
következményeket helyezett kilátásba az ellenfél győzelme esetére, 
konzervatív kormánypárt vezére szerint a munkáspárti hatalom 
választási Lehetőség, hanem Lidércnyomás,,.

,,thatcherizmus a múlt században gyökerező, Legalább fél 
évszázada megbukott eszmerendszer

thatcher asszony kormányzásának nyolc évét a ,,népl kapitalizmus 
diadalmenetének,, nevezte, azt Ígérte, hogy a tory hatalom következő 
öt évének eredményeként ,,még több csatádnak Lesz saját otthona, 
lesz még több tulajdona, még több részvénye, még több nyugdija é 
még több megtakarítása,., tagadta az ellenzéknek azt a vádját, 
konzervatívok eltitkoljak a választók elől igazi programjukat, 
munkáspártnak van jéghegyhez hasonlatos választási programja, 
amelyből szocializmusának csak a 10 százaléka válik Láthatóvá,, - 
állította thatcher asszony.

a thatcherizmus az ötven évvel ezelőtti nagy-britanniához vezet 
vissza, újjáélesztve annak ,,minden rothadtságát, igazságtalanságát, 
mocskát és nyomorúságát,, - hangoztatta neil kinnock. szerinte 
thatcher asszony a xix. században gondolkodik, a xxi. századról 
beszél, de ,,kihagyta a xx. századot, amelyben élünk,,.

a hatvanas évek konzervatív választási jelszavát /,,még sohasem 
volt ilyen jó dolgotok,,/ saját kormányzatára alkalmazva, thatcher 
asszony hangoztatta: ,,az életszínvonal ma magasabb, mint 
történelmünkben valaha is volt,,, végezetül óva intette párthlveit 
az elbizakodottságtól és attól, hogy eleve biztosítottnak tekintsék 
győzelmüket, /folyt./

kt/pg ne

a
nem? iaz ellenzéki vezér

szerint a
9 9 •

9 9

14.45 160587 2221
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eurőpából való kivonását most nem ellenezte, csak Legyen 
ellenőrzött, egyidejű és globális - mondta.9 19 9

önmagában jó dolog 
Ítéljük el az enyhülést, csak azt, amit mi nyugatiak csináltunk 
belőle, uj enyhülést kell eltervezni, teljesen világos alapokon,,. 
végül a miniszterelnök mindkét interjúban kitért a fejlődő országok 
segélyezésére, s úgy vélekedett, hogy ebben meg lehetne haladni a 
hagyományos kelet-nyugati politikai megosztottságot.

Chirac pozitív hangvételű megnyilvánulásai ellenére a francia 
sajtó továbbra is kétkedő hangokkal kiséri a kormányfő moszkvai 
tárgyalásait, azt méricskéli, kapott-e olyan szívélyes fogadtatást 
Chirac moszkvában, mint a brit miniszterelnök, számit-e még valamit 
franciaország a szovjet külpolitikában és sikerült-e vajon 
eloszlatni a kapcsolatokban támadt hűvösséget, a Le matin azt 
fejtegette, hogy Chirac eleve nem lehetett olyan súlyú 
tárgyalópartner, mint thatcher asszony, elvégre a külpolitikában ő 
csak másodhegedűs az elnök mellett, és jövőre bizonytalan kimenetelű 
választás elébe néz. a le parislen libére szerint már nem érdemes de 
gaulle-ra hivatkozni, aki különleges kapcsolatokat épített ki 
Moszkvával, mert a szovjetunió inkább közvetlenül tárgyal 
Washingtonnal, /folyt./

az enyhülés Chirac szerint mi nem9 9

Lb/hn/jé sa
160587 247313.09

sk0029 4 230 mtlk1030

Chirac - francia televízió /2.rész/

a 1,humanitéban yvés moreau igy vonta meg a mérleget: 
protokolláris udvariasság nem enyhítette az őszinteséget, amivel a 
miniszterelnököt fogadták, ha visszaemlékszünk korábbi francia 
Látogatásokra moszkvában, az összehasonlítás nem túl hízelgő a mai 
látogatóra, mig egy de gaulle enyhülési törekvésekkel, a 
francia-szovjet barátság fejlesztésének szándékával érkezett, mivel 
állított be Chirac? annak a hatalomnak a szóvivőjeként, amely 
jelenleg a legellenségesebb a szovjet javaslatok kínálta Leszerelési 
kilátások iránt, ellenségességgel, amitől Chirac itt sem tágított 
- vélekedik a l,humanité szemleirója.

,,a

9 9

lb/hn/jé sa
160587 068513.11
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a die préssé, a néppártot támogató konzervatív-polgári Lap

ellenére, a pénteki bécsi tárgyaláson az osztrák kormány^ 
képviselőinek nem mutatta meg az aktákat amelyekre 
amikor megtiltották waldheim mag nemberk nu való beu

küldöttség adataira sem - véleményük szerint elegendő információval 
rendelkeznek.

az
és

hogy a waldheim-ügy immár 1óváte etetlen kárt okozott 
attól, találnak-e újat a háborús aktákban, vagy sem. 
is közöl olvasólevelet, amelyben lemondásra szólítják rét az 
államfőt.

a lap

sk0033 4 230 mtik1034 

waldheim

heltai andrás, az mti tudósítója jelenti:

i

1987.'05.16.- 29 -kül

indokolta, hogy az ügy a jogászokra tartozik, azt tanácsolta 
továbbá„ hogy a levélben felvetett kérdéseket diplomáciai csaconnan
továbbítsák. í%»tí"í9^e“|^kuídetésílíet°3ybiazlk0hug; mleldbbi
ellenére sem 
hazatérésében.

dl ne
160587 160815.00

kül 28 - 1987.09^16.

sk0031 4 230 mtlk1032

thatcher - kinnock /2.rész/

neil kinnock emlékeztette hallgatóságát arra, hogy a 
munkanélküliek száma több mint három millió, emlékeztette az 
elhelyezkedni nem tudó fiatalok százezreinek kilátástalan 
helyzetére, a nyomorszint alatt tengődő nyugdíjasok millióira, a 
kórházi felvételre hónapokig-évekig várakozó betegek százezreire, a 
szegények és a viszonylag jobban élők társadalmi megosztottságában 
rejtő veszélyekre. ,,a közösség erejét állítjuk szembe a dzsungel 
erejével és győzni fogunk,, - biztatta befejezésül párthiveit a 
munkáspárt vezére.

kt/pg ne
14.49 160587 0577

sk0032 4 230 mtlk1033

varigina testvérei - Chirac

dorogi sándor, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. május 16. /mti/ - jacques chiracnak címzett, 
ljudmila varigina szabadon bocsátását sürgető levéllel kereste fel 
szombaton a moszkvai francia nagykövetséget a franciaország ban 
kémkedéssel vádolt szovjet állampolgár bátyja és nővére. Ijudmila 
variginát éppen két hónappal ezelőtt tartóztatta le a francia 
rendőrség.

a moszkva központjában levő francia nagykövetségre már 
gyülekeztek a jacques Chirac által adott fogadás meghívottjai, 
amikor a nagykövetség előtt megjelentek a testvérek, valamint a 
jaroszlavli városi tanács három küldötte, rövid idő múltán kiderült, 
hogy a követségre csak ljudmila varigina két rokona mehet be. a 
városi tanács küldöttei által hozott hasonló tartalmú beadványt a 
követség egyik munkatársa átvette, a testvérek körülbelül egy óra 
elteltével jelentek meg ismét a nagykövetség kapujában.

az mti helyszínen tartózkodó tudósítójának kérdésére elmondták, 
hogy kérésükkel ellentétben a francia miniszterelnök nem fogadta 
őket, helyette a francia külügyminisztérium európai osztályának 
vezetője találkozott velük, a varigina-ügyről folytatott közel 
egyórás beszélgetést követően azonban a francia diplomata közölte, 

gy nem veszi át a miniszterelnöknek szánt üzenetet, ezt azzalno
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kUL — 30 “ 1987.05:16. kül 1987.05.16.— 31 ”

országok hétvégi ciprusi külügyminiszteri tanácskozásán és bécsben 
maradt, franz Vranitzky, a szocialista párti kancellár ismételten 
hangoztatta, hogy az ország érdekében meg kell védeni az államfőt az 
alaptalan vádaktól, s ez lesz egyébként küszöbön álló amerikai 
utjának egyik célja.

ha/hm ne

nemzetközi kérdések széles köre került szóba a megbeszélések 
során, franciaországba szóló meghívást kapott sevardnadze 
külügyminiszter is, hogy folytathassák a párbeszédet.

a látogatás során részletesen megvitatták a biztonság és a 
leszerelés kérdéseit. Chirac úgy fogalmazott, hogy országa támogatja 
a Leszerelést, annak azonban mindenki biztonságát erősítenie kell» a 
francia nukleáris erő kérdését belügynek nevezte, közölte: ez az erő 
korszerűsítésre szorul, s ebben a franciák egyetértenek, 
védekezett, hogy országának és nagy-britannianak összesen mintegy 
hatszáz robbanótöltete van, míg a szovjetuniónak és az egyesült 
államoknak 10-12 ezer. a nukleáris Leszerelést követően előtérbe 
kerülnének a hagyományos és vegyi fegyverek s e téren jelentős a 
keleti fölény - állította Chirac, /folyt./

Le ne

15.18 160587 1946
azzal

•:

sk0034 4 300 mtlk1035

Chirac - sajtóértekezlet /I. rész/

m. lengyel László, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. május 16. /mti/ - a szovjet-francia kétoldalú 
kapcsolatok bizonyos ideje nem a kívánatos szinten vannak - mondotta 
szombati moszkvai tartott sajtóértekezletén jacques Chirac francia 
kormányfő, közölte azt is, hogy a mostani látogatás során sikerült 
néhány problémát kölcsönösen megvilágítani, megbeszélni és néhány 
félreértést tisztázni.

kedvezőnek minősítette, hogy a gazdasági együttműködésben 
körvonalazódnak a fejlesztés lehetőségei, pénzügyi megállapodást 
kötöttek hitelek folyósításáról, a korábbi ilyen megállapodás 
ugyanis 1986 végén Lejárt, meg kell gyorsítani a kereskedelmi 
kapcsolatok fejlesztését, mondotta, majd közölte, hogv olyan 
üzletkötések vannak folyamatban, amelyek összértéke eléri a 
kétmilliárd frankot, franciaország különösen nagy érdeklődést 
tanúsít az uj gazdasági együttműködési formák, a vegyes vállalatok 
létrehozása iránt, ám a szóba jöhető francia partnerek számára 
minden kérdés világos, ezért a kormányfő meghívta Vlagyimir 
kamencevet, a minisztertanács állami külgazdasági bizottságának 
elnökét, hogy párizsban tájékoztassa a francia üzletembereket.

hangsúlyozta: intenzivebbé kell tenni a tudományos-műszaki 
együttműködést is. a kapcsolatok fejlesztése érdekében 
franciaországi látogatásra szóló meghívást kapott gurij marcsuk, a 
szovjet tudományos akadémia elnöke, bátorítják a kulturális 
kapcsolatos fejlesztését is - mondotta a kormányfő.

jacques Chirac közölte, hogy nagy érdeklődéssel és figyelemmel 
hallgatta mlhail gorbacsov és nylkolaj rizskov tájékoztatóját az 
átalakításról, mély benyomásokat tettek rá a korszerűsítéssel 
kapcsolatos széles körű és energikus tettek, a látogatás lehetővé 
tette, hogy jobban megértse ezt a folyamatot.

160587 264315.39

skOC35 4 300 mtlk1036

Chirac - sajt óértekezlet /2. rész/

a francia kormányfő a fejlődő országokhoz fűződő kapcsolatokat 
nevezte olyan területnek, ahol Le Lehetne győzni az ideológiai 
ellentéteket és közösen lehetne munkálkodni, szavai szerint ezt a 
gondolatot szovjet részről megértéssel fogadták, hangsúlyozta, hogy 
párizs és moszkva álláspontja hasonló a közel-keleti rendezés és az 
iraki-iráni háború beszüntetése vonatkozásában, közölte: meghívást 
adott át rizskov miniszterelnöknek, hogy az összes érintett 
kérdésekben mód legyen az eszmecsere folytatására.

elsősorban a tiszteletére adott vacsorán kerültek szóba 
emberiességi kérdések. Chirac közölte, átadta azoknak a személyeknek 
a névsorát, akiknek kiutazása elé francia megítélés szerint 
akadályokat gördítenek a szovjetunióban, véleménye szerint az emberi 
jogok problémája nagyban érinti a kelet és a nyugat közötti bizalom 
szintjének alakulását, félreértéseket, meg nem értést eredményez a 
keleti és nyugati országok között, ljudmíla varlgina ügyében azt 
hangoztatta, hogy a biróságnak kell eldöntenie: bünös-e vagy sem az 
ellene felhozott vádakban.

le ne

í
í

!

nem
i

15.49 160587 1122
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sk0036 4 300 mtik1037

geraszimov, legyencev - sajtóértekezlet /1. rész/

m. lengyel László, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. május 16. /mti/ - mlhall gorbacsov a pénteki 
megbeszélésen ugyan hangot adott annak a reménynek, hogy a francia 
vezetés építő módon járul hozzá a leszerelési folyamat 
előmozdításához, támogatja az európai nukleáris rakéták 
felszámolásának tervét, ez a remény azonban, a mostani tárgyalások 
alapján Ítélve, egyelőre nem igazolódott - közölte a francia 
kormányfő sajtóértekezletét követően tartott tájékoztatóján 
gennagyij geraszimov szovjet külügyi szóvivő.

elfogadhatatlan az a magyarázat, hogy franciaországnak szüksége 
van a nukleáris elrettentő erőre, mert a hagyományos fegyverek nem 
bizonyultak elég hatékonynak, rámutatott: senki sem vitatkozik 
chirac-kal, amikor azt állítja, hogy a leszerelésnek mindenki 
biztonságát kell szolgálnia, a szovjet javaslatok éppen ezt 
támasztják alá, a szovjetunió komoly engedményeket tett, ezért 
egyezett bele abba, hogy a közepes hatótávolságú rakétákkal együtt 
számolják fel a hadműveleti-harcászati rakétákat is, figyelembe 
veszi más országok biztonsági érdekelt.

geraszimov a szombati moszkvai tájékoztatón rámutatott, hogy a 
mostani párbeszéd szükséges volt és hasznos, nyíltan, tárgyszerű 
légkörben vitatták meg a nemzetközi kérdéseket és a kétoldalú 
kapcsolatokat, a szovjetunió előítéletektől mentes, egyenletesen jó 
kapcsolatokra törekszik franciaországgal, amelynek népéhez 
hagyományos barátság fűzi. a kétoldalú kapcsolatok az elmúlt 
időszakban azonban rosszabbodtak, nem olyanok, mint amilyenek voltak 
és nem olyanok, mint amilyeneknek lenniük kellene, szovjet részről 
remélik, hogy a vezetők rendszeres találkozói elősegítik a 
kapcsolatok javítását.

franciaország nem nyilvánított véleményt a humanitárius 
kérdésekről moszkvában rendezendő konferenciával kapcsolatban.
Chirac moszkvában átadott egy emberi jogokkal kapcsolatos listát, de 
ilyet szovjet részről is előterjesztettek, /folyt./

Le ne

sk0037 4 300 mtlk1038

geraszimov, legyencev - sajtóértekezlet /2. rész/

geraszimov emlékezetett arra, hogy a korábbi francia Listákon 
felsorolt személyek egyharmadának egyáltalán nem állt szándékában 
elhagyni a szovjetuniót, általában szólva, ha nem az utazással, 
hanem a legfontosabb emberi jogokkal, a szociális és gazdasági 
jogokkal kezdenék a problémák megoldását, sokkal könnyebb lenne az 
előrelépés a keleti-nyugati viszonyban - mondotta.

kohl kancellárnak a 0-1000 kilométer hatótávolságú rakéták 
felszámolásával kapcsolatos javaslata nem lehetett még a mostani 
megbeszélések tárgya - mondotta kérdésre válaszolva a szóvivő, 
emlékeztetett arra, hogy a szovjetunió nem ellenzi e fegyverek 
Leszerelését, sőt kifejezetten javasolja azt. első megközelítésre 
úgy tűnik, hogy kohl javaslata csak tovább bonyolítja ezt a 
kérdéskört, amelyet nyugaton már amúgy is meglehetősen 
összekuszáltak. - mondotta a szovjet külügyi szóvivő.

jurij legyencev, a külkereskedelmi minisztérium fejlett tőkés 
osztályokkal"fogaikozó főosztályának vezetője, aki szintén részt 
vett a tájékoztatón, közölte: a gazdasági kapcsolatok bővítését 
akadályozza, hogy a francia termékek nem eléggé versenyképesek más 
nyugati árukkal összehasonlítva, bővíteni keli a szovjet 
exporttermékek körét is, erről listát nyújtottak át a francia 
félnek, kedvezőnek mondta, hogy sor került a hitelmegállapodás 
aláírására, hiszen termelőberendezéseket nehéz hitei nélkül eladni, 
ha létrejönnek a megállapodások, akkor 1986 végén, 1987-ben valóban 
mintegy két milliárd frank értékű üzletről születhet megállapodás 
párizs és moszkva között.

le ne
160587 161316.20

16.10 160587 2000



a taszsz a stavangeri tanácskozás eredményéből azt a 
következtetést vonta le, hogy a nyugati országok katonai szövetsége 
továbbra is az atomf gyverek felhalmozá ának irá yát köv ti. az 
ülésről kiadott ke 
arról tanúskodnak, 

amelyek nélkül 
megvalósításához

y bővelkedik 
a nato raaas az 9e ellenek a rugalmas reagálás 

- irja a szovjet hírügynökség.
9 9

9 9

közölte: a nato-hadügyminiszterek körében nem volt egyetértés 
abban a tekintetben, hogy az egyesült államoknak el kell-e fogadnia 
a közepes hatótávolságú és a harcászati-hadműveleti rakéták 
felszámolására vonatkozó szovjet javaslatot, weinberger sürgette 
hogy ha Létrejön ilyen szovjet-amerikai megállapodás, akkor a nat 
ezt fegyvertárának növelésével ellensúlyozza, az egyesült á tárnok a 
ebben az esetben valamivel - például bombázó repülőgépekkel és 
tüzérséggel - ki kell egészítenie az európai nukleáris fegyvertárat 
- mondotta weinberger.

bár a közlemény üdvözli, hogy javultak egy szovjet-amerikai 
megállapodás létrejöttének esélyei, ehhez a kijelentéshez egy sor 
kikötést és kiegészítő feltételt csatoltak, a záróközlemény 
valójában nem ad építő választ azokra a szovjet javaslatokra, hogy 
tisztítsák meg európát a nukleáris fegyverektől - hangsúlyozza a 
taszsz.

sb ne
16.33 160587 1950

a pentagon vezetője az nbc amerikai tv-állomásnak adott 
interjújában hangsúlyozta, hogy a nato nem szándékozik Lemondani 
katonai doktrínájáról, amely előirányozza az első atomcsapás 
lehetőségét.

sk0038 4 230 mtlk1039

nato nukleáris tervező csoport - weinberger

, _,..osLo> 1987. május 16. /taszsz/ - caspar weinberger amerikai 
nadugymlniszter, aki részt vett a nato nukleáris tervező 
csoportjának kétnapos stavangeri ülésén, újságírók előtt a norvég 
városban kijelentette, hogy az észak-atlanti szövetségnek meg kell 
hiúsítania minden olyan szovjet kísérletet, amelynek célja az összes 
európai nukleáris fegyver felszámolása.

rövid hírek

perez de cuellar mongóliában

Ulánbátor, 1987. május 16. /móricame/ - mongoliában folytat 
tárgyalásokat perez de cuellar, az ensz főtitkára, cuellart fogadta 
dzsambln batmönh a mongol párt és állam vezetője, 
őt a mongol népköztársaság történelmi útjáról, az ország 
sajátosságairól, terveiről, és elmondotta, hogy mongólla ^ *
világszervezet tevékenységet, cuellar nagyra értékelte mongollá 
gazdasági és társadalmi fejlődését, azt az aktív szerepet, amelyet 
az ázsiai ország az ensz és szakosított szervezeteinek 
tevékenységében játszik, köszönetét fejezte ki a mongol kormánynak 
azért a támogatásért, amelyet az az ensz szerepének növelését célzó 
erőfeszítésekhez nyújt.

soares - egyesült államok

madrid, 1987. május 16. /mtl/ - marlo soares portugál elnök 
szombaton az egyesült államokba utazott, látogatását Lisszabonban 
magánjellegűnek minősítették, mindazonáltal - a program szerint - 
találkozik az egyesült államok elnökével, alelnökével és a 
washingtoni kormány több miniszterével, soares kllencnapos egyesült 
államokbeli útjára két hónappal a portugáliai általános választások 
előtt kerül sor. marlo soares még az Idén a szovjetunióban is 
Látogatást tesz.

pakisztáni külügyminiszter

Iszlámábád, 1987, május 16. /upi/ - az egyesült államokba 
utazott szombaton szahíbzada jakub han pakisztáni külügyminiszter, 
katonai felszerelések, mindenekelőtt felderítő repülőgépek 
vásárlásáról fog tárgyalni.

csehszlovák mininíszterelnök-helyettes párizsban

aki tájékoztatta

a

párizs, 1987. május 16. /ctk/ ■- küldöttség élén szombaton 
párizsba érkezett ladíslav gerle csehszlovák 
miniszterelnök-helyettes, öt napot tölt franciaországban, s egyebek 
mellett egy uj atomerőműbe is ellátogat. a két fél elégedetlen a 
kereskedelmi kapcsolatok jelenlegi szintjével.

sb ne
160587 183616.40

kül 1987.05.16.— 35 —
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SK0042 4 230 mtik1043

varsói terrorakció - gimnazista

varsó, 1987. május 16. /mti/ - harmadik osztályos gimnazista 
volt a pénteki varsói sikertelen terrorakció elkövetője, a 18 éves 
diák gránátokkal fenyegetőzve a varsói repülőtérre kényszerltett egy 
autóbuszt az utasokkal együtt és repülőgépet követelt, hogy azzal az 
nszk-ba távozzon.

a Lengyel főügyészség szóvivőjének szombati bejelentése szerint 
artúr slupskit előzetes letartóztatásba helyezték és ügyében 
folytatják a vizsgálatot, mindenekelőtt arra keresve a választ, 
hogyan juthatott a diák robbanóanyaghoz, ez a túszok kiszabadítására 
indított akció közben felrobbant, könnyebbe egsebe itve magát 
slupskit és az egyik utast, egy 20 éves fia a embert akit könnyebb 
fejsérüléssel kórházban ápolnak.

zse/pg ne
160587 077417.15

1987.05.16.- 37 -kül

sk0043 4 230 mtlk1044

rlzskov - Chirac - közlemény /1. rész/

moszkva, 1987. május 16. /mti/ - a szovjetunióban megvan a kellő 
politikai akarat ahhoz, hogy franciaországgal való viszonyát ismét a 
kölcsönös megértés és tisztelet, a kölcsönösen előnyös együttműködés 
jellemezze - hangsúlyozza az a közlemény, amelyet nyikclaj rlzskov 
szovjet és jacques Chirac francia kormányfő szombati záró 
megbeszélése után adtak ki moszkvában. a találkozón jelen volt a két 
ország külügyminisztere, eduard sevardnadze, illetve jean-bernard 
raimond is.

a több mint 70.000 rendőr és katona pandzsábl jelenléte ellenére 
az elmúlt 24 órában három személy esett áldozatul a szélsőségesek 
akciólnak.

gl ne
17.09 160587 1101

kül - 36 - 1987.05.16.'

SK0040 4 230 mtlk1041

csikós moszkvai megbeszélései

moszkva, 198z. május 16. /mti/ - csikós nagy béta a szovjet 
tudományos akadémia meghívására, a. aganbegjan akadémikusnak, a 
közgazdasági szekció titkárának vendégeként a gazdaságirányítás 
kérdéseiről folytatott megbeszéléseket május 10. és 16. között 
moszkvában.

a konzultáción részt vett: j. bojev, az állami anyag- és műszaki 
ellátási bizottság első elnökhelyettese, sz. szitán jan, az állami 
tervbizottság első elnökhelyettese, v» pavlov, az állami árbizottság 
elnöke.

csikós nagy béta tárgyalásokat folytatott a. ancsiskín 
akadémikussal a szovjet-magyar közgazdász vegyes bizottság soron 
következő üléséről, t. hacsaturov akadémikussal az 1989-ben 
megrendezésre kerülő ix. közgazdász világkongresszus 
előkészületeiről.

di/hn/jé ne
16.57 160587 0797

sk004l 4 230 mtik1042

India - szikhek

csandlgar, 1987. május 16. /reuter/ - több mint 550 szikh 
szélsőségest vettek őrizetbe az indiai hatóságok pandzsábban azóta, 
hogy a szakadárok tevékenysége miatt központi kormányzás alá 
helyezték a területet - közölte a ptl indiai hírügynökség.

az őrizetbe vettek között van az akali dal szikh párt 
szélsőséges szárnyának egyik vezetője, az érintett személyeket a 
terrorista-ellenes törvény értelmében egy évig is fogva tarthatják 
bírósági Ítélet nélkül.

radzsiv gandhl miniszterelnök pénteken uj-delhlben szikh vezetők 
előtt Leszögezte: pandzsáb központi kormányzását rövid időre szóló 
intézkedésnek szánják, amíg az államban helyreáll a rend és a 
törvényesség. Ígéretet tett arra, hogy bármely párt szerez többséget 
az állam parlamentjében, lehetősége nyílik a kormányalakításra, 
szurdzsit szingh barnala, pandzsáb volt főminisztere az 
ei>őszakeselekményekért a központi kormányzatot tette felelőssé.
6^-
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sk0044 4 230 mtik1045

rízskov -Chirac - közlemény /2. rész/

a világgazdaság helyzetéről, az eltérő rendszerű országok 
közötti gazdasági együttműködés fontosságáról szólva szovjet részről 
rámutattak arra, hogy a nemzetközi munkamegosztás fejlesztését jól 
szolgálná az egk és a kgst közötti normális kapcsolatok kialakítása 
és a szovjetuniónak a gatt-hoz való csatlakozása.

nyikolaj rizskov hangoztatta: a szovjetunió nagy gondot fordít 
arra, hogy erősítse más országokkal humanitárius ügyekben 
kialakított kapcsolatait, sürgette tárgyalópartnerét, hogy 
gyorsítsák meg a franciaországban Lévő szovjet állampolgárokkal 
összefüggő humanitárius kérdések megoldását, kifejezte reményét,

azt a szovjet javaslatot, amely szerint 
államok képviselői moszkvában 

tanácskozást tartanának a humanitárius együttműködés fejlesztéséről.

hogy franciaország tám 
a helsinki záróokmányt

a szovjet kormányfő kifejtette, hogy a franciaországgal és a 
nemzetközi kérdésekkel kapcsolatos szovjet magatartás megítéléséhez 
tárgyilagosan kell elemezni a szovjetunióban végbemenő folyamatokat, 
a szovjet társadalom életének minden területén megvalósuló 
mélyreható, forradalmi változások uj lehetőségeket nyitnak a 
kölcsönös megértés és bizalom erősítéséhez, uj feltételeket 
teremtenek az élénkebb szovjet-francia együttműködéshez is - 
mondotta.

a felek kifejezték reményüket, hogy megbeszéléseik, amelyek 
során nyíltan szembesítették álláspontjukat, elősegítik a 
szovjet-francia viszony javítását, az európai és a nemzetközi 
biztonság kulcsproblémaiban tanúsítandó kölcsönös megértést.

sn ne
17.58 160587 1590

1987.05:16.kül - 39 -
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1987.05.16Vkül - 38 -

szovjet részről rámutattak: a kétoldalú együttműködés alakulása 
nem kis mértékben attól függ, mennyire támasztja alá a francia 
kormány gyakorlati cselekvése azt a kívánságát, hogy uj fejezet 
nyíljon a kapcsolatokban, ez elsősorban az enyhülés, a leszerelés, a 
biztonság kulcskérdéseinek megoldásában, az európai és a 
világhelyzet javításában való együttműködésre vonatkozik.

szükséges, hogy Leküzdjék a kereskedelmi-gazdasági 
kapcsolatokban keletkezett és az egymás közötti áruforgalomban is 
megnyilvánuló nehézségeket, nyikolaj rizskov kifejtette, hogy az 
árucsere fejlesztése és kiegyensúlyozottsága csak akkor lehetséges, 
ha franciaország valóban kész az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök 
alapján szélesíteni a kaocsolatokat. ez feltételezi a 
franciaországba irányuló szovjet export előtt a francia piacon 
jelentkező akadályok és korlátok felszámolását.

a szovjet fél emlékeztetett arra, hogy francois Mitterrand 
francia elnök tavalyi szovjetunióbeli látogatása folyamán 
előirányozták egyebek között az ipari kooperációkat, közös 
vállalatok, vállalkozások Létrehozását, jacques Chirac a 
megbeszélésen hangoztatta, hogy kormánya kész előmozdítani az uj 
együttműködési formák kihasználását, s megállapodtak, hogy e célból 
munkacsoportot hoznak Létre.

a miniszterelnökök elégedetten szóltak a szovjet-francia 
tudományos együttműködés kedvező tapasztalatairól, de 
megállapították: a tudomány és a technika mai fejlődési üteme 
szükségessé teszi az együttműködés programjának módosítását, uj 
elemekkel való gazdagítását, fontosnak nyilvánították a kulturális 
kapcsolatok elmélyítését is, s elhatározták, hogy tárgyalásokat 
kezdenek a kulturális együttműködés uj formáit és irányait rögzítő 
kormányközi egyezmény megkötéséről, /folyt./

sn ne
160587 2298'K
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sk0045 4 230 rntik1046

fidzsi-szigetek - alkotmány

Suva, London, 1987. május 16. /ap/reuter/ - sitiveni rabuka 
alezredes, a fidzsi-szigeteken végrehajtott puccs vezetője szombaton 
sajtókonferenciáján bejelentette: a katonai kormányzat olyan 
alkotmányt dolgoz ki, amely intézményesen garantálja azt, hogy az 
ország kormányzásában a bennszülött etnikum többséget élvezzen a 
bevándorló indiai származású népességgel szemben, rabuka egyúttal 
azt is bejelentette, hogy az uj alkotmány életbe lépése után 
választásokat tartanak.

a kancellár feltételezett indítékai között megemlítik azt is, 
hogy a kancellár, tekintettel a vasárnapra kitűzött hamburgi és 
rajna-pfalz-i tartományi választásokra, az általa vezetett 
kereszténydemokrata uniót /cdu/ a leszerelés pártjának óhajtotta 
feltüntetni, nem akarván elmaradni a kettős nullamegoldást 
szorgalmazó koalíciós partner, a szabaddemokrata párt /fdp/ mögött, 
ugyancsak nem elhanyagolható szempontként értékelik azt a 
körülményt, hogy manfred wörner nyugatnémet hadügyminiszter a 
stavangeri nato-tanácskozáson nem talált támogatásra a közepes és a 
rövidebb hatótávolságú eszközöket magában foglaló nullamegoldással 
szembeni álláspontja számára.

a die welt cimü konzervatív lap szombati vezércikke szerint a 
brit vélemény meghirdetése következtében a cdu/csu elvesztett egy 
Lehetséges szövetségest az 500 és 1000 kilométer közötti 
hatótávolságú rakéták vonatkozásában, kohl ezért most először 
említett meg egy olyan feltételt, amelynek telj 
a tartományban is hajlandó Lenne a nullamegoldás elfogadására, ez a 
feltétel az, hogy bevonják a tárgyalásokba a 0 és 500 kilométer 
közötti eszközöket is, amelyek szerinte az nszk-t különösképpen 
fenyegetik.

kohl környezetében azt bizonygatták, hogy nincs szó semmiféle 
összekapcsolásról, hanem elképzelhetőnek tartják a lépcsőzetes 
tárgyalásokat a 0 és 1000 kilométer közötti rakétákról oly módon, 
hogy ezeket a megbeszéléseket kiegészítik a hagyományos erőviszonyok 
és a vegyi fegyverek tilalmának tárgyában folytatandó tárgyalásokkal 
- Írja a die welt, /folyt./

fn/pg ne

az aap ausztrál hírügynökség - 
forrásokból szerzett információk alapján - úgy tudja, hogy az uj 
alkotmány az 52 tagú parlament 40 mandátumát eleve a sziget 
őslakosságát képviselő személyeknek adná. tíz mandátum jutna az 
indiaiaknak, kettő a szigetország egyéb etnikai közösségeinek.

rabuka sajnálatosnak nevezte, hogy timoci havadra el nem 
kötelezett politikája eltávolította a fidzsi-szigeteket a nyugattól, 
és bírálta a megdöntött kormány antinukleáris politikáját is.

a bbc szombati jelentése szerint a házi őrizetben Lévő havadra a 
kormányfői rezidenciáról kicsempészett levelében ausztráliához és 
uj-zélandhoz fordult segítségért, a levelet a miniszterelnök 
családtagjai juttatták el a két ország suvai nagykövetségére.

gl ne

hitelt érdemlő suvai9 9 9 9

esitése esetén ebben

18.11 160587 1293
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sk0046 4 230 mtik1047

kohl-nyilatkozat - nyugatnémet sajtóvisszhang /1.rész/

flesch István, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1987. május 16. /mti/ - az nszk mérvadó újságjai az 
úgynevezett kettős nullamegoldás feltételes elfogadására hajló angol 
álláspont meghirdetésével hozzák összefüggésbe helmut kohl kancellár 
pénteki nyilatkozatát, amelyben a bonni kormányfő - bár igen 
ellentmondásos módon - megpendítette a 0-1000 kilométer 
hatótávolságú atomfegyverek teljes felszámolásának gondolatát.

sk0047 4 230 mtik1048

kohl-nyilatkozat - nyugatnémet sajtóvisszhang /2.rész/

a külügyminisztériumhoz közel álló general-anzeiger úgy véli, 
hogy kohl ezzel a nyilatkozatával mintegy demonstrálta azt a 
törekvését, hogy a kormánykoalícióban közelítse az álláspontokat a 
kettős nullamegoldás tárgyában.

a süddeutsche Zeitung megítélésében kohl nagy sietve, de még 
időben próbálta közelíteni nézeteit a kirajzolódó közös nyugati 
véleményhez a kettős nullamegoldást illetően, óvatos fordulatot 
hajtott végre, mindamellett minden kérdést nyitva is hagyott, a 
tekintélyes újság megkockáztatja azt a különvéleményét is, hogy a

c^—
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a miniszterelnök szólt a pandzsábí állapotokról is. 
kijelentette: az elnöki kormányzást a szélsőségesek erőszakos 
cselekedeteinek elszaporodása tette szükségessé, a kormány a jövőben 
is keményen fog bánni a szeparatistákkai.

gl ne

kancellár ily módon eltávolodott a kettős nullamegoldást ellenző 
pártbeli barátaitól, s nem hagyta figyelmen kívül a szabaddemokrata 
genscher külügyminiszternek e megoldást pártoló magatartását.

a lap jelentése szerint a bonni brit nagykövet tőle teljesen 
szokatlan módon burkoltan figyelmeztette kohl kancellárt arra, hogy 
határozatlanságával veszélyezteti a rakétatárgyalásokat, that Cher 
kormányfő is kezdeményezően lépett fel, mivel zavarta, hogy kohl 

megpróbált a brit állásponttal takarózni

160587 147019.25

9 9®9 9

a kohl-nyilatkozatnak az nszk sajtójában tapasztalható különböző 
megítélésére jellemző, hogy a frankfurter allgemeine zeitung a 
nyugatnémet álláspont megváltozásáról, a westdeutsche allgeimene 
zeitung kohl ,,középutas,, magatartásáról ir.

fn/pg ne

sk0049 4 230 mtlk1050

Chirac - elutazás és szombati keret

Sebestyén tibor, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. május 16. /mti/- jacques Chirac francia 
miniszterelnök szombaton este befejezte csütörtökön kezdődött 
hivatalos moszkvai Látogatását és elutazott a szovjetunióból, 
ünnepélyes repülőtéri búcsúztatásán megjelent nylkolaj rizskov, a 
minisztertanács elnöke, eduard sevardnadze külügyminiszter, valamint 
számos más hivatalos szovjet személyiség is.

látogatásának utolsó napján Chirac a moszkvai kreml falánál 
megkoszorúzta az ismeretlen katona sírját és a nagy honvédő 
háborúban szovjet területen harcolt antifasiszta normandia-nyeman 
francia repülőezred emléktábláját, utána vendéglátójával, nylkolaj 
rizskovval befejezte megbeszéléseit, a záró megbeszélések után 
szovjet részről sajtóközleményt hoztak nyilvánosságra.

mindkét kormányfő jelen volt a kremlben annak a szovjet-francia, 
jegyzőkönyvnek az aláírásán, amely az 1987-1990-es évekre 
szabályozza a franciaországi szovjet gép-és berendezésvásár lások 
hitelezési feltételeit.

délután a francia vendég nemzetközi sajtóértekezleten adott 
tájékoztatást moszkvai tárgyalásairól.

sn ne

160587 138318.57

sk0048 4 230 mtlk1049

India - nemzetbiztonság

uj-delhl, 1987. május 16. /mti-afp/upl/ - India több oldalról is 
katonai fenyegetésnek van kitéve - jelentette ki szombaton radzsiv 
gandhi indiai kormányfő uj-delhiben egy ötszázezres nagygyűlésen, a 
gyűlést a hatalmon Lévő indiai nemzeti kongresszus párt hívta össze, 
hogy támogatást szerezzen radzsiv gandhínak, akit az elmúlt 
hónapokban számos támadás ért belpolitikai lépései miatt.

gandhi szerint egyrészt az indiai-kínai ellentét, másrészt 
Pakisztán amerikai felfegyverzése miatt hárul potenciális veszély 
India biztonságára.

a kormányfő szerint ,,idegen hatalmak és ügynökök,, 
destabilizálni akarják Indiát, bár egyetlen országot sem nevezett 
meg, utalt az 1973-as chilei p ccsra, valamint a csütörtöki, 
fídzsi-szigeteki katonai hatat mátvételre. gandhi a ,,külföldi 
ügynököket,, vádolta azzal is, hogy ők terjesztették a magas rangú 
tisztviselők között elterjedt korrupcióról szóló híreket, ezzel 
próbálva lejáratni az uj-delhl kabinetet.

160587 117019.36

a korrupciós botrány áprilisban érte tetőpontját, amikor v.p. 
szingh hadügyminiszter lemondásra kényszerült egy tisztázatlan 
fegyvervásárlási ügylet miatt, gandhi egyelőre nem engedélyezett 
parlamenti vizsgálatot az ügyben.

'
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az ..energia,, nevet viselő ordozóraKe at arra zan ak, nogy 
fold körüli pályára juttassanak ele űrhajó at, vaia int tudományos 
és népgazdasági célokat szolgáló nagyméretű kozmikus berendezéseket, 
az indulási súlyát tekintve 2000 tonnás rakéta töob mint 100 tonna 
hasznos terhet képes a világűrbe szállítani =>

az első próbarepülés során a rakéta első fokozatát - miután 
hajtóműve befejezte működését - Leválasztották a rakétatestről 
a szovjetunió területének előre meghatározott körzetében földet ért* 
a második fokozat ezután eljuttatta kijelölt pontra a hozzákapcsolt 
szputnylk-makettet, majd ettől különválva a csendes-óceán vizébe 
hullt,'pontosan a meghatározott térségben, a saját naitómuveu is 
ellátott, makettnek, föld körüli pályára kellett volna térnie, de rr!-1*2' 
fedélzeti rendszerei nem működtek megfelelően, ez is a 
csendes-óceánba esett.

sk0050 4 230 mtik1051

bolgár hazafias front - a kongresszus vége

szófia, 1987. május 16. /mti-bta/ - pencso kubadinszkinak, a 
bolgár hazafias front országos tanácsa újjáválasztott elnökének 
zárszavával szombaton befejezte munkáját a szervezet x. 
kongresszusa.

a tanácskozáson beszédet mondott todor zsivkov, a bkp kb 
főtitkára, az államtanács elnöke, todor zsivkov felszólalásában 
főként azzal foglalkozott, miként kelt erősíteni a helyi 
önigazgatást, miként kell bevonni a széles tömegeket az állami és 
társadalmi problémák megoldásába, a szocialista tulajdon 
igazgatásába.

s ez

az ,,energia., indítása és repülése igazolta az uj hordozórakéta 
kifejlesztéséhez választott műszaki megoldások helyességét, az aisu 
felbocsátás céljai és feladatai megvalósultak.a rakéta Kipróbálása 
ui szakaszt, nyit a szovjet rakéta- és űrtechnika fe]ico-seoen, a 
világűr békés célú felhasználásában - állapítja meg az eseményről a 
szovjet fővárosban kiadott közlemény.

a bolgár vezető hangsúlyozta: minden szinten következetesen 
alkalmazni kell az önigazgatás elveit, meg kell valósítani azt a 
Lenini gondolatot, miszerint a nép nevében gyakorolt hatalomnak a 
nép által gyakorolt hatalommá kell átalakulnia, a bolgár kommunista 
párt nagy jelentőséget tulajdonit ennek az átmenetnek - hangoztatta 
todor zsivkov, hozzátéve, hogy konkrét, több évre szóló lépéseket 
dolgoznak ki az önigazgatás elveinek megvalósítására. sn ne

160587 160920.06
todor zsivkov vázolta a hazafias frontnak az uj feltételek 

mellett végzendő feladatait is: a szervezetnek továbbra is önkéntes 
alapon kell fejlődnie, egyidejűleg kell szervezetként és 
mozgalomként működnie, elő kell segítenie a néptömegeknek az 
önigazgatásba való bevonását.

sb ne sk0052 4 800 mtlk1054
160587 131819.56

sk0001-sk0020-lgkülpolitikai híreink tartalomjegyzéke 
budapest, 1987. május 16. ,/mti/

skOOOI duvalier - washingtoni nyomásgyakorlás 
sk0002 rövid hírek

varsó: Lengyel-thaiföldi külügyminiszteri
Lugano: oen-kongresszus
uj-delhi: India - buszszerencsétlenség

sk0051 4 230 mtikl052

uj szovjet hordozórakéta

Sebestyén tibor, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. május 16. /mti/ - a szovjetunióban megkezdődött 
eciy uj, nagy teljesítményű, univerzális hordozórakéta kipróbálása: 
pénteken este a baj konuri űrrepülőtérről első alkalommal bocsátották 
fel az uj tipusu űreszközt - jelentették be szombaton Moszkvában.

sk0003 ciprus - zsarolás
sk0004 a csehszlovák egyházpolitikáról ,/l. r%.sz/ 
sk0005 a csehszlovák egyházpolitikáról /2. rész/
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peru - rendőrsztrájk 
amerikai katonai helikopter 
emberevő tigrisek

sk0025 egk: együttes akció az aids elten 
sk0026 kontrabotrány - táj van 
sk0027 magyar zene külföldön 
sk0028 Chirac - francia televízió /1. rész/ 
sk0029 Chirac - francia televízió /2. rész/ 
sk0030 thatcher - klnnock /1. rész/ 
sk0031 thatcher - klnnock /2. rész/ 
sk0032 variglna testvérei - Chirac 
sk0033 waldheim
sk0034 Chirac - sajtóértekezlet /1. rész/
sk0035 Chirac - sajtóértekezlet /2. rész/
sk0036 geraszimov, Legyencev - sajtóértekezlet /1, rész./
sk0037 geraszimov, legyencev - sajtóértekezlet /2. rész/
sk0038 nato nukleáris tervező csoport - weinberger
sk0039 rövid hírek

Lima: 
new york: 
dákká:

skOOOő rita hayworth halála 
sk0007 kontrabotrány - reagan 
sk0008 zsivkov - gyemicsev 
sk0009 hírek japánból

tokló: abe szöuli tárgyalása
tokió: japán számitógépes atomerőmű-ellenőrzés 
tokié: autóban őrzött hulla

sk.0010 leszerelés - Washington 
skOOi1 papandreu - mladenov 
skOOI2 peresz
skO013 fidzsi-szigetek: a puccs utáni helyzet fejleményei 
skOOi4 11-62 újabb részletek 
sk0015 rövid hírek

new york: ecosoc 
genfi who - befejeződött a közgyűlés
várna: kábítószer-kereskedelem elleni harc
benn: a föld Lakossága pérez de cuellar mongóliában 

soares - egyesült államok
Ulánbátor: 
maorid:
Iszlámábád: pakisztáni külügyminiszter 
párlzs: csehszlovák miniszterelnök-helyettes

Párizsban

skOOi6 jaruzelski - kulikov, gribkov 
sk0017 argentine - emberi jogok 
sk0018 Chirac Moszkvában
sk0019 a nyugat-berlini szocialista egységpárt kongresszusa /1./ 
sk0020 a nyugat-berlini szocialista egységpárt kongresszusa /2./ sk0040 csikós moszkvai megbeszélései

sk0041 India - szikhek
sk0042 varsói terrorakció - gimnazista
sk0043 rizskov - Chirac - közlemény /1. rész/

Chirac - közlemény /2. rész/ 
sk0045 fidzsi-szigetek - alkotmány

/folyt./

nc/pg
160587 142821.12 sk0044 rizskov

/folyt./

nc/pg
160587 164621.13

sk0053 4 800 mtlk1055

sk0021-sk0045-igtartalomjegyzék 2.

sk0021 ázsia - szovjet hadiflotta /I. rész/ 
sk0022 ázsia - szovjet hadiflotta /2. rész/ 
sk0023 nato - közepes hatótávolságú rakéták 
sk0024 rövid hírek

f

port-au-prince: haiti - választási tanács
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Szerkeszti a Külpolitikai Főszerkesztőség 
e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI — Budapest I.,Fém u. 5—7.1426 Budapest, Pf. 3.Tel.: 756-722Telex: 22-4371
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msk0054 4 800 mtlk105
Külföldi hírek%

tartalomjegyzék 3. sk0046-sk0055-ig

sk0046 kohl-nyilatkozat - nyugatnémet sajtóvisszhang /1. rész/
sk0047 kohl-nyilatkozat - nyugatnémet sajtóvisszhang /2. rész/
sk0048 India - nemzetbiztonság
sk0049 Chirac - elutazás és szombati keret
sk0050 bolgár hazafias front - a kongresszus vége
sk0051 uj szovjet hordozórakéta
sk0052 tartalomjegyzék 1.
sk0053 tartalomjegyzék 2.
sk0054 tartalomjegyzék 3.

vasárnapkülbudapest, 1987. május 17.

készült az mti külpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kopreda dezső 
szerkesztette: szántó andrás

kovács ferenc

sk0001 4 230 mtlk100l

nszk: magyarországi képzőművészet

bonn, 1987. május 17. /mti/ - a Handelsblatt, az nszk egyik 
vezető országos napilapja hétvégi számában részletes méltatást közöl 
a szépművészeti muzeum holland anyagának nagy sikerű kölni 
kiállításáról, az újság - a kölnben megjelenő stadt-anzelger és az 
express, valamint a fővárosi general-anzeiger elismerő kritikája 
után - a nemzetközi művészeti élet legfontosabb eseményeit ismertető 
mellékletében megállapítja:

-vége-

nc/pg
21.14 160587 0742

a kiállítás magyar rendezői kitűnően válogatták össze a hires 
budapesti gyűjtemény x v i i. századi holland mestereinek ötven 
remekművét, s Így jól érvényesül minden holland festőiskola ragyogó 
jellegzetessége, kölnben képviselve van e nagy művészet minden ága a 
zsánerkép, a portré, a tenger-, a táj- és város kép festés, a 
csendélet és a történelmi jelenetek területén.

a kiállítás hű tükre a szépművészeti muzeum teljes holland 
anyagának, egyben tanulságos összehasonlításul és kiegészítésül is 
szolgál a kölni wallraf-richartz muzeum, a bemutató színhelye 
németalföldi gyűjteményéhez.

a kritikus lelkes szavakkal dicséri a Látogatókat mindenben 
szakavatott módon, jól eligazító katalógust, amely dr. ember Ildikó 
művészettörténésznek, a szépművészeti muzeum tudományos 
főmunkatársának, ekkehard mai ismert nyugatnémet és jós de meyere 
holland műtörténésznek a munkája.


